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ПЕРЕДБАЧАЄТСЬЯ, ЩО 
55 МІЛЬЙОНІВ ГОЛОСУ­

ВАТИМУТЬ ПІД ЧАС 
ВИБОРІВ 

Вашингтон. — Гостра пе­
редвиборча кампанія закінчи­
лася закликами іти до голосу­
вання як самих кандидатів, 
так і різних громадських ор­
ганізацій, а з відкриттям ви­
борчих льокалів увага всього 
населення звернена вже на 
само питання, скільки голосів 
дістануть поодинокі кандида­
ти на найвищі становища. З 
уваги на велике число зареє­
строваних, виринуло теж пи­
тання, яка кількість з них бу­
де голосувати. Тому, що бюро 
погоди заповіло гарну погоду 
на виборчий день у більшій 
частині стейтів, спостерігачі 
передбачають участь яких 
55-бЬ мільйонів осіб у вибо­
рах. Це було 6 найвище число 
з усіх досі при виборах відда­
них голосів. Попереднє най­
більше число виборців було 
49,815,000 в 1940 р. Відсотко­
во дають міста більшу кіль­
кість голосуючих ніж фармер-

Конгрес Індустріяльних Орга­
нізацій та Об'єднані Шахтар­
ські Робітники минулими ча­
сами не заявлялися за жадну 
партію чи кандидата, одначе 
поточного року прийшла і під 
цим оглядом зміна, бо всі три 
згадані об'єднання публічно 
ухвалили підтримку для де­
мократичного кандидата, Ад-
лея Е. Стівенсона. Не зважа­
ючи на те, такі великі юнії, 
як будівельних робітників, 
столярська юнія та морських 
послугачів — всі з А. Ф, П. — 
заявилися за підтримку для 
республіканського кандидата 
ген. Айзеягавера. Юнійні уря­
довці не жалують труду для 
заохоти своїх членів іти ла­
вою до голосування, надіючи­
ся в майбутності прнхнльно-
сти обраних урядовців до ро­
бітничого законодавства. 

Перша ластівка з вісткою 
внсліду виборів прилетіла з 
місцевості. Мілсфілд, у стейті 

ські оселі, а з-поміж міського j Ню Гемпгір, у вівторок 4 лн 
населення масово йдуть до_ви-1 стопада вчасним ранком. Там 
борів робітники, зорганізовані голосувало вісім осіб, усі на 
в юніях. Головні осередні ро-1 Айзенгавера. Стейт Ню Гем-
бітничі організації, як Аме- шир це республіканська тери-
риканська Федерація Праці, торія. 

Останні заклики кандидатів перед виборами 
Понеділок 3 листопада по- і ший промовив з міста Ст. ЛюІ, 

значився найбільшою перед-1 Мо. вщепрезндент Албен Вар-
виборчою агітацією з усіх по­
середніх днів, хоч партійні 
провідники заповідали пере­
мир'я «а час V** >іч>. Респуб-

:Шздкіftjcafiup був більше 

клі, який переповів осяги сво 
єї партії. Другий промовець, 
президент Труман, заповів з 
Канзас Сіті перемогу для Сті­
венсона. Третій — це був кан-
двдат„ка вщепрезидеита, сен 

дгяльнн й, бо~його провід на- ? Джан СлтаркиадГ; «кн* а фор* аигблосжв 
магався в останній /хвилині, 
здобути стейти JHio Иорк і Ма-
сачусетс для ген. Айзенгаве­
ра. Найдіяльнішим показався 
губернатор стейту Ню Иорк, 
Тамес Е. Дюї, який упродовж 
18 годин через радіо й телеві­
зію виголошував промови са­
мий, або впроваджував інших 
промовців. Сен. Річард Нік-
сон республіканський канди­
дат на віцепрезидента і са­
мий ген. Айзенгавер поїхали 
раннім ранком до Бостону і 
там об'їздили місто з промо­
вами, до самої півночі, щоо 
здобути стейт для себе і пере-
перти вибір сенатора Лоджа. 
який був там загрожений. 
Останній зазив Айзенгавера 
був з запевненням чести, волі 
й миру, для всіх, на випадок 
обрання його президентом. 

Демократичні провідники 
обмежилися до виголошенння 
промов пізнім вечором. Пер­

мі розмови з губернатором 
Стівенсоном у Шікаґо, ви­
явив свої спостереження з 
виборчої кампаній На кінець 
промовив самий Стівевсон, 
переповідаючи найважливіші 
моменти з своєї кампанії і 
доводячи, що він дотримав 
свого слова, даного прн прий­
манні кандидатури, що буде 
працювати відповідно до сво­
їх сил для перемоги. Остан­
ній його заклик був до вибор­
ців іти до голосування, а він 
гри йме від них приеуд, який 
вони видадуть. 

Перед самим закінченням 
кампанії не забракло теж го­
лосу сен. Джозефа Мек Кар­
ті, який у промові з Аплтон, 
у стейті Вісконсін, закликав 
виборців рятувати націю від 
Стівенсона, кажучи, що він 
окружнв себе колишніми ко­
муністичними прихильника­
ми. 

ВИБОРЧА КАМПАНІЯ 
КОШТУВАЛА $75,000,000 

Вашингтон. — Сен. Пол Г. 
ДоґЛес, демократ з Ілиной, 
призадумуючися над витра­
тами на цьогорічну виборчу 
кампанію, приходить до ви­
сновку, що міські, стейтові і 
загально краєві вибори кош­
тують не менше як 75.000,000 
долярів. Хоч це тільки здогад, 
ве підтриманий оприлюдне­
ними даними,, то ніхто не су­
мнівається, що витрати пред­
ставляються в астрономічних 
цифрах. Видаток на саму 
останню промову ген. Айзен­
гавера і сен. Ніксона переда­
ну через телевізію й радіо з 
Бостону, досягнув висоти 
$250,000, а всі Інші подібні ви­
трати обчисляють на понад 
$3,000,000 за увесь час вибор­
чої кампанії. Теперішні зако­
ни не вистачають уже для 
контролі виборчих видатків, 
які на підставі закону Геча, 
не мають перевищати цифри 
трьох мільйонів для кожної 
партії. Це відноситься тільки 
до партій, а не до осіб, для 
яких закон не накладає жад-
жадного обмеження в цій 
справі. Так само нема об­
меження кількосте виборчих 
комітетів, і тому кожен комі­
тет може від себе витратити 
$3,000.000. У цілій країні на­
раховано 7,509 виборчих ко­

мітетів. Не всі вони видають 
тільки грошей, щоб аж закон 
Геча їх обмежував, та цього 
року їх витрати без сумніву 
вищі ніж в інших роках. Чле­
ни сенатської слідчої комісії 
вже роблять підготовку до 
нового закону для обмежен­
ня передвиборчих витрат в 
майбутності. Вони пригаду­
ють, що цьогорічні виборчі 
видатки більші ніж виносили 
в 1858 р. всі видатки феде­
рального уряду. Сенатори 
виявляють," що Авраам Лін-
колн, кандндуючи на прези­
дента в I860 році, мав усіх ви­
борчих видатків на $12,500. 
Сен. ДоґЛес це голова сенат­
ської підкомісії для етики в 
уряді. Він думає., що видатки 
на телевізію найбільше при­
чинилися до збільшення за­
гальних виборчих витрат, 
яких загальна сума дійде до 
висоти $75,000,000. Очевидно, 
що найбільші видатки мають 
краєві партійні комітети, тоб­
то демократичний і республі­
канський. Досі звісні видат­
ки від 1 до 23 жовтня. У то­
му часі республіканський ко­
мітет видав $1,370,347 а демо­
кратичний $943,260. Від то­
го дня було ще далеко до ви­
борчої кампанії, отже видат-

СВІТ ОЧІКУЄ ВИБОРУ НОВОГО 
ПРЕЗИДЕНТА ЗДА 

Париж, 4. листопада. — В такого великого і загального 
цій та інших європейських заінтересування в світі, як 
столицях, як і в цілому світі, цим разом. Це полснсюеться 
припинено сьогодні багато не тільки ролею З'єдинених 
звичайних занять, зокрема в Держав в міжнародній полі-
дипломатичній активності, о- тиці, але й особами канднда-
чікуючи вибору нового презн- тів. В усіх столицях світу від-
дента З'єдинених Держав А- крито теж невеличкі амерн-
мерики. Народи поодиноких канські виборчі льояалі, в я-
країн матимуть можливість кнх можуть віддатИ^свої голо-
слідкупати за перебігом і вне- си члени американських дн-
лідом американських виборів пломатнчних місНг и^ймери-
за посередництвом „Голосу А- канські громадяни, що з будь-
мерики", що безнастанно пе- яких причин там перебува-
редає все нові інформації про ють. 
перебіг голосування. Постій- Об'єднані Нації, Н. И. — 
ні інформації про американсь- Численні закордонні днпло-
кі вибори передають теж міс- мати, що беруть участь в сесії 
цеві радіовисильні. Проте про Генеральної Асамблеї Об'ед-
вислід виборів велика части- наних Націй, з великою ува-
на світу довідається з деяким гою, але рівночасно й з по-
залізненням з уваги на різни- мітпим відпруженням очіку-
цю часу. Спостерігачі ствер- ю т ь внсліду американських 
джують, що американські ви- виборів. Нормальна праця в 
борн ще ніколи не викликали бюрах Об'єднаних Націй май-

, —______ j же в цілості припинена, не 
j тільки тому, що в них пра-

ВЛ IIIІІНҐТОН МАЄ ВЖЕ і цюють американські грома-
ГОТОВУ ТАЄМНУ ПОЛІЦІЮ дяни, які підуть до виборчих 

ДЛЯ 
льокалів, але й тому, що по-

НОВОГО ПРЕЗИДЕНТА \ одинокі комітети і агенції Ге-
Вашннгтон. — Вже в сере- неральної Асамблеї перерва-

ду, негайно після проголо-, лн на вівторок свої наради.— 
шення внелідів виборів, ген. Проте," будинок Об'єднаних 
Айзенгавер або губ. Стивен- Націй, признаний, як ,,між-
сон будуть мати нагоду огля- народна територія", є одино-дати нові обличчя у своєму 
оточенні. Це будуть агенти 
таємної поліції, званої „Сік-
рет Сервяс", які мають за 
обов'язки стерегти особи пре­
зидента країни, як це перед­
бачує закон. Одна група та­
ємних агентів уже виїхала до 
Спрінгфілд, Ілл., друга до 
Ню Иорку. 

ким місцем в країні, в якому 
сьогодня п р о д аватимуться 
алькогольні напитки. Між по­
одинокими дипломатами зав­
зято обговорюється можли­
вість внсліду виборів та ар­
гументами з міжнародної по­
літики підтримується свої 
симпатії до одного або дру­
гого кандидата. * 

Новий президент Чіле 
Сантіяґо, Чіле. — Новий відносини з іншими країнами, 

чільський президент, КОЛИШ­
НІЙ диктатор цієї країни, ген. 
КаряьОс Ібанез дель Самно, 

ду, що було передано через 
усі радіовисильні країни. Пре­
зидент запевняв, що він за­
кріплюватиме демократичний 
лад в країні та домагався при­
знання йому необхідних по-
вновластей, щоб вія міг успі­
шно перемогти економічний 
безлад, що до нього допрова­
див Чіле попередній уряд пре­
зидента Габрісля Віделя. Го­
ловна мета нового уряду — 
це стримати інфляцію і впро­
вадити контролю у розхитану 
народню господарку. Щодо 
договору військової допомоги 
з ЗДА, то президент висло­
вився ухильно, підкресливши 
проте, що його бажання 

де- маро- 'ОД:рд^а,'вмглмдае^вмкчио-авв*. 

які повинні спиратись на пов­
ній рівності й незалежності 
партнерів. Ген. Карльос Іба-
веа дель Кампо, хоч- мав ваше 

утримувати добросусідські повітрі. 

лодшнй І повний енергії. Пі­
сля' короткої урочистої цере­
монії, перейняття влади від 
свого попередника, що відбу­
лася минулого вівтірка, ново-
іменований президент при­
ймав представників чужих 
держав і був присутній на 
військовій параді. Урядуван­
ня нового президента продов­
жуватиметься шість років. 
Свого чотирилітнього дикта­
торства він був змушений 
зректися у 1931 році. Пере­
йняття урядування новим 
президентом супроводилось 
ефектними народніми забава­
ми і виставами численних 
театрів столиці на відкритім 

Спільне засідання Президії і Виконноге 
Органу УНРади 

В днях 21, 22, 23, і 24 жов- ної української консолідації 
та акції Американського Ко-тня відбулося спільне засідан­

ня Президії і Виконного Ор­
гану УНРади під головуван­
ням в. о. голови УНРади І. 
Багряного і в присутності 
Президента УНР Андрія Лі-
нщцького. Прнявні були та­
кож деякі члени УНРади, що 
перебувають поза сталим міс­
цем осідку Державного Цен­
тру, а саме: інж. І. Лучншин 
з Швейцарії та д-р П. Феден-
ко з В. Британії. В склад чле­
нів УНРади прийнято пп. інж. 
Ф. Гаснка від УРДП (на міс­
це М. Сахна) та В. Діберта 
від УСП (на місце св. п. І. 
Мазепи). Нові члени зложи­
ли урочисту присягу. Основ­
ною точкою засідання були 
звіти Голови Виконного Ор­
гану д-ра Ст. Барана та ке­
рівників окремих ресортів про 
діяльність за минулий звітний 
період 1951/52 pp. В широкій 
дискусії над звітами обгово­
рено вичерпно плани праці 
З майбутнє та запроектова-

актуальні заходи в ділян­
ках внутрішної і зовнішньої 
політики. 

Далі Президія УНРади по 
Ґрунтовній аналізі і прийнят­
ті деяких змін, схвалила пред-
ложеі:нй Органом проект бю­
джету на 1952/53 звітний рік. 
Бюджет є поділений на дві 
частини: звичайний і надзви­
чайний. Друга, надзвичайна 
частина^ передбачає видатки 
на пожвавлення пропаґандив-

мітету Визволення під прово­
дом адмірала Стівенса. По 
першому питанні стверджено, 
що справа зближення і спів­
праці поміж різними україн-' 
ськими політичними силами 
пішла в останньому часі на­
перед, хоч ще існують тут ду-' 
же великі труднощі до пере­
борення. В справі акції Аме­
риканського Комітету Визво­
лення підкреслено, що пози­
ції УНРади не підлягають ні­
яким змінам. Вони не раз бу­
ли формульовані у різних по­
становах і заявах, а назовні 
найяскравіше знайшли своє 
виявлення у ,,Про меморіям", 
переслане за датою 28 травня 
ц. р. адміралові Кернові. 

В кінці засідання Президія 
УНРади прийняла резолюцію 
такого змісту': 

1. Президія Української На­
ціональної. Ради приймає до 
відома звіти Виконавчого Ор­
гану і висловлює подяку Го­
лові і членам ВО за переведе­
ну працю 1951-1952 року. 

2. Президіє УНРади під­
креслює своє позитивне став­
лення до питання консоліда­
ції всіх українських творчих 
політичних сил довкруги с-
диного Державного Центру 
УНР і закликає всі українські 
політичні партії, що є тепер 
поза межами УНРади, до кон­
солідації. 

3. Президія УНРади заклн-

Інформаторка сен. МекКарті залишила працю 
Вашингтон. — Комісія Ци­

вільної Служби прийняла зре­
чення з посади працівнички в 
Раді Провіркн Льояльности, 
панни Міріям де Гасе, яка 
призналася, що постачала се­
наторові Джозефові МекКар­
ті інформацій про запідозре­
них в комунізмі осіб в феде­
ральній службі І таким чи­
ном допомогла йому висува­
ти закиди проти людей, які 
ще не були урядово признані 
непевними. Коли її поклика­
ла в вересні комісія до ви­
правдання себе з закидів, во­
на відмовилася скласти свід­

чення, після чого вона була 
часово звільнена зі служби, 
яка приносила їй 7,800 дол. 
річної платні. З кінцем міся 
ця жовтня, комісія повідоми­
ла її, що вона буде відправле­
на з праці повнотою, отже во­
на воліла зректися посади ніж 
бути звільненою невідклично. 
Вона твердить, що передава­
ла таємні інформації доброві­
льно в переконанні, що робить 
добру прислугу для грома­
дянства. Вона, між ін., пере­
дала сенаторові відпис прото­
колу з засідання Ради Провір­
кн Льояльности. 

Ної Міжнародньої і підготовчо- кас всі її фракції активно 
планувальної та видавничої підтримувати фінансову, а зо-
акції. Від жертвенностн укра- крема позичкову акцію Ви-
Іиського громадянства буде конного Органу, 
залежати, чи працю в цих ді- і Закриваючи засідання, уря-
лянках можна буде розвину- дуючий Голова УНРади І. Ба­
ти у потрібних для визвольної гряннй ствердив непохитну 
акції Державного Центру роз- {готовість усіх фракцій УНРа-
мірах. ди провадити далі українську 

Поміж різними питаннями визвольну акцію на позиціях 
МШЦИИиі політики, засідздш.1! екзильнрго Державного Цен 
тфпешжхижо ж о ^ д ь т а , умцу-ІтууУ<ф«ацбЬ4ВоГ' 
справам внутрішньо-політич- публіки. (Укр. Інфорн.-Віоро 

У.Н.Рада проти української участи 
в Координаційному Центрі 

Мюнхен, Німеччина. — 
..Так званий Координаційний 
Центр Антибольшевицької Бо­
ротьби створений на таких 
підставах, що вони наперед 
виключають можливість вся­
кої української співпраці з 
цим центром" — твердить ав­
торитетно „Українське Інфор­
маційне Бюро" в своєму бю­
летені з 31-го жовтня. Віст­
ку подано у формі спросту­
вання вістки, яка появилася 
в цій справі в одній з європей­
ських українських газет. Це 
спростунанняч дослівно зву­
чить* \ 

„Українське Інформаційне 
Бюро уповноважене стверди­
ти, що в часописі „Неділя" 
ч. 13 за жовтень 1952 р. в за­
мітці п. з. „Президент Україн­
ської Народної Республіки 
відвідав Мюнхен", подано не-
етнелі відомості про засідан-

Стейт Огайо не вимагає горожанства від 

Медичний журнал стейту 
Огайо „Огайо Стейт Медікал 
Джорнал" у числі 9, з верес­
ня 1952 року приносить по­
відомлення місцевої медич­
ної управи про те, що у цьому 
стейті допускаються до нор­
мальної лікарської практики 
й ті лікарі,, що ще не мають 
амернканськочо горожанства, 
але мають т. зв. „перші па­
пери", як що вони отримали 
лікарський диплом не пізніш 
1943 року в Німеччині, Італії, 
Греції, Польщі, Чехословач-
чині та інших країнах за За­
лізною Завісою та мали пра­
во практикувати в чужих 
країнах. Ця постанова відно­
ситься також до т. зв. ,.вза-
смопрнзнаявя" для лікарів, 
що набули вже право прак­
тики в іншому стейті й тепер 

лікарів 
Огайо був змушений до за­
провадження таких пільг то­
му, що число лікарів у малих 
містах дуже обннзилось і де­
які повіти з населенням в 15-
20 тисяч мали всього 4 ліка­
рів з вільною практикою. По 
інформації належить зверта­
тись до: Н. М. Platter, М. D., 
Secretary of the Ohio Medical 
Board Wyandotte Bldg., Col­
umbus 15, Ohio. 

уже можуть отримати пра-
кн мусіли зрости непомірно, во практики в стейті Огайо 
при її закінченні. без додаткових іспитів. Стейт 

ня ВО та Президії УНРадн. 
Зокрема не відповідає дійс­
ності, ніби „нарада... дискуту­
вала справу.української уча­
сти в новоствореному Коорди­
наційному Центрі Антиболь­
шевицької Боротьби, — що 
сформувався під протектора­
том Американського Коміте­
ту". Т. зв. Координаційний 
Центр створено на таких під­
ставах (явна гегемонія росій­
ських представників і незаву-
альовані прямування до за­
тримання єдиної Росії поруч з 
нехтуванням волі неросійсь­
ких народів відновити свої са­
мостійні держави на етногра­
фічній території), що вони на­
перед виключають можли­
вість всякої співпраці з цим 
центром. Тому жадна диску­
сія на засіданні органів УН­
Радн про „українську участь" 
в цьому центрі не мала і не 
могла мати місця. 

« -

КОРЕЯ НЕ РЕЗИГНУЄ 
З ОБ'ЄДНАННЯ 

Об'єднані Нації, Н. И. — 
Міністер закордонних справ 
Корейської Республіки, И. Т. 
Цюн, що очолює південно-ко­
рейську делегацію в Об'єдна­
них Націях, заявив тут вчора, 
що уряд Корейської Республі­
ки „ніколи не зрезнгнус із 
своїх цілком законних нама­
гань" здобути назад „свою 
втрачену територію", як довго 
„тільки один інч Північної 
Кореї залишатиметься в ру­
ках комуністичних зрадників 
або комуно-кнтайських наїз­
ників". Міністер Пюн промов-
лав на нарадах Політичного 
Комітету Генеральної Асам­
блеї Доказуючи фактами „ве­
лику брехню" Вишинського 
про те, що це мовляв, півден­
но-корейська армія почала 
агресію, міністер Пюн твер­
див, що коли б так було ста-

, лося, то сьогодні Корея була б 
• вільна і не було б „корейської 
і проблеми". При цій нагоді 
j представник Південної Кореї 
докоряв легко Америці, що 
вона, знаючи комуністичну 
підготовку до агресії, ве зро­
била зі свого боку нічого, щоб 
до тої агресії не допустити. 
Навпаки, тоді, коли Соввтсь-
кий Союз вже надовго перед 
війною був забезпечив північ-, 
но-корейських комуністів усі-
мн родами зброї, включно в 
важкою артилерією, танками 
і літаками, американці, по­
боюючись війни, не хотіли за­
безпечити південно-корейську 
армію навіть малою зброєю в 
достаточній кількості. Міністр 
Пюн теж доказував, що кому­
ністичний напад на Південну 
Корею був планований від 
довшого часу та що пляни тої 
агресії вийшли з Кремлю. 

Бої в Кореї продовжуються з неслабнутою 
силою 

Токіо. — Впродовж вчораш­
нього дня бої за стратегічні 
гірські позиції продовжували­
ся з неслабнутою силою, хоч 
і цим разом не дали жадного 
конкретного результату. Пів-
денно-корейські війська з ве­
ликим завзяттям атакували 
комуністичні позиції на т. зв. 
„Трикутній Горі", але були 
відбиті сильним вогнем воро­
жої артилерії. Атаку півден­
но-корейської піхоти піддер­

жувала аліянтська артилерія 
і авіяція, завдаючи ворогові 
великих втрат. До „спорадич­
них боїв" приходило теж на 
інших ділянках фронту. По­
переднього дня головний ко­
мандувач аліянтських військ 
на фронті, ген. Джеймс Ван 
Фліт,' заявив, що „ми займає­
мо всю територію, яку хочемо 
займати", стверджуючи, що 
положення на фронті є ціл­
ком під аліянтською контро-
лею. 

Комуністична діяльність в Азії керована 
одним центром 

Ню Дфтьгі, Індія. — Аиг-. дять ззакордону, а їхня ціль 

Індії сер ІАлександер Клатер-
бок заявив, що комуністичні 
військові дії в Маляях, Кореї 
та Іядо-Кнтаю керовані тим 
самим центром. Малайські те­
рористи складаються з при­
везених китайців, які воюють 
згідно з наказами, що прихо-

січтя непорядкн. Сер Аяек-
Ісандер заявив, що ціль ан­
глійської політики „не зали-

* шитися назавжди в Маляях". 
І Англійці хотіли б „розвину-
j ти національну єдність між 
малайськими народами, щоб 
вони могли самі собою поряд-

' кувати." 

Тіто за психічні зв'язки з Заходом 

Совєти дозволяють на вивіз закордон 
своєї преси 

Ню Иорк. — Із СССР досі військові журнали та різні 
можна було отримувати за- фахові. Серед дозволених ви-
кордоном лише незначну ча-1 дань, є низка в мовах „мен-
стину видань, як центральні і шостей" СС^Р, як українські, 
часописи „Правда" й „Ізвс- узбекські, Вірменські, фін-
стія" та головні т. зв. „грубі" ляндські й ін: Проте зі списку 
журнали. На наступний рік,, дозволених на Вивіз видань, 
совєтський уряд, як про це і скреслено деякі, що їх досі 
повідомило книжкове пред 
ставництво „Чотири конти­
ненти" у Ню Иорку, дозволив 
на вивіз закордон 300 часопи­
сів і журналів. З досі знаних 
назв дозволених публікацій, 
видно, що це будуть насампе-
ре численні совстські видан­
ня з найрізніших ділянок 
знання, як хемія, техніка, ме­
дицина, біологія тощо. Також 
можна буде отримувати деякі 

Знайшли $128,000, вкрадених в кубських 
революціонерів 

Форд Ворт, у стейті Тексас. і острова Куба, які вигнані з 
Поліція знайшла 128,000 дол., | своєї країни, приїхали до 

ЗДА. Арештований, — це 40-захованих в пляшці термосу 
в лісах тутешньої околиці, са­
ме в хвилині, коли недавній 
в'язень, випущений з тюрми 
в Алкатраз, хотів їх відкопа­
ти. Ці гроші були вкрадені 

річний Флойд Гілл. Ограбова­
ні — Мануель Ф. Мадріяґа і 
Кандідо де Торрез.'Вони ска­
зали поліції, що дістали від 
Карльоса Пріо Сокарраса, ко-

можна було отримувати, як 
нпр. ,,Московскал Правда". 
„Всчсрняя Москва" й ін. Віст­
ка про можливість отримати 
деякі, що досі тут були недо­
ступні видання, знайшла при­
хильний відгук серед числен­
них учених, студентів та фа­
хівців, що займаються вивчен­
ням проблем СССР і що досі 
не могли належно поглиблю­
вати своїх студій з-за недоста­
чі г бних матеріалів. 

Загреб, Югославія. —- Тіто 
промовляв на шостому з'їзді 
комуністичної партії та нака­
зував поширити боротьбу про­
ти Совстів і Комінформу прн 
допомозі ще тісніших зв'язків 
та співпраці з сосціялістамн, 
робітничими юніями та лібе­
ральними групами на Захо­
ді. Це можна осягнути при до­
помозі організації Народно­
го Фронтуу, яка мас 8,000,000 
членів, і яка мас тепер нази­
ватися „СОЦІАЛІСТИЧНИМ Со­
юзом працюючих Людей в 
Югославії." Маршал Тіто по-
ручив також змінити назву 
„комуністичної партії" на „Лі­
гу комуністів Югорлавії". Чи­
сло членів партії зросло з 
448,175 (в червні 1948) — 
на 779,382 (червень 1952). Те­
перішнє світове напруження 
на думку прем'єра Тіта, вини­
кло з совстського імперіаліз­
му та з „тих імперіалістичних 

метод, якими послуговували­
ся яелииодержави в Тегерані, 
Ялті, Москві, і Потсдамі." Со­
вєтський російський імперіа­
лізм показав свої цілі в зак-
люченні союзу з Гітлером, а 
совстські провідники йдуть 
слідами царів. Тіто висловив­
ся проти теперішніх німець-

. ко-польськнх кордонів, і про­
ти Ялти. Він сказав, що „хо-
роблнві вимоги росіян бути 

І першими на кожному полі 
людської діяльности — це на-

• слідки тієї ідеї, щоб бути па-
! нівною расою, яка має пану­
вати над світом." Югославсь­
кий комуністичний лідер обі-

| цяв, що після забезпечення о-
!борони країни, вся увага бу-
,де присвячена господарській 
'розбудові, електрифікації , 
1 шляхам, транспортові, будів­
ництву мешкальних буднн-

' ків та сільському господарст­
ву. 

ЕСПАНСЬКИЙ УРЯД АПРОБУЄ 
УМОВИ ДОГОВОРУ З 

АМЕРИКОЮ 

240,000 долярів на фінансу­
вання революції проти Філь-
хенсіо Батіста, який здобув 
владу на Кубі в місяці бере­
зні. Решту грошей, тобто дол. 
8.000 належали до одного з 
кубців. як приватна власність. 
Самий Пріо перебував у Ню 
Иорку, коли довершено кра-
діжу. одначе не говорив, що 

місяць тому в двох громадян' лншнього президента Куби — 'це були його гроші. 

Мадрид. - - Вчора тут від­
булися наради членів еспаи-
ського уряду і найвищих вій­
ськових представників, на я-
ких обговорено встаноплені 
вже умови еспансько-амерн-
канського оборонного догово­
ру. Нарадами проводив шеф 
еспанського уряду ген. Фран-
сіско Франко, що є рівночас­
но головним командантом ес-
панських збройних сил. В на­
радах взяли участь майже всі 
міністри та поодинокі члени 
еспанського г є н є р ального 
штабу. При цій нагоді пові­
домлено теж про характер тих 
передумов, на яких мав би 
бути підписаний амернкансь-
ко-еспанський договоір. Аме­
рика матиме право користува­
тися трьома головними і дея­
кою кількістю менших авіа­

ційних баз, як теж двома го­
ловними портами, Кадіксом 
на антлантійському побереж­
жі і Картаґеною на побереж­
жі Середземного моря. Обид­
ва ці порти мають бути від­
повідно розбудовані і поліп­
шені. В заміну за це Еспаяія 
дістане ухвалених вже Кон­
гресом 125.000,000 долярів а-
мернканської господарської 
допомоги, як теж відповідна 
суми з тих понад двох біль­
йонів долярів, що їх мас де­
партамент оборони на розбу­
дову американських заморсь­
ких баз. Подробиці договору 

І мають бути устійнені в даль-
! ших нарадах. Розбудова біль-
, ших авіаційних ба:і мала б бу-
|ти закінчена і віддана до вжн-
ітку американцям вже з кін-
|цем наступного року. 
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СОЦІЯЛІСТИ і 
ЗАМИРЕННЯ З СССР 

Президентська виборча кампанія не дала змоги амери­
канській пресі присвятити більше уваги Конгресові Соція-
дістичного Інтернаціоналу, що недавно радив у Мілано (Іта­
лія). З цього Конгресу було коротке звідомлення в нашій 
газеті від власного кореспондента, де теж згадано, як вико­
ристано цю нагоду для української справи. Але ми хочемо 
згадати про щось дуже важливе для Америки, а саме про 
натиск Соціалістичного Інтернаціоналу на злагоду з Ста­
ліним. 

Лодвел Денні, редактор закордонного відділу в газетах 
Скрнлс-Говарда. звертає, увагу- на обставину, що соціялі-
стичні партії с у проводі багатьох європейських держав, а 
навіть як і не с. то все одно заважують на обороні та дипло­
матії тих країн. Соціалісти, пише він далі, с завзятими во­
рогами комуністів у своїх країнах, себто на внутрішньому 
фронті, але зате інакше поводяться на міжнародному полі. 
З цього боку якраз дуже важливі наради СОЦІАЛІСТИЧНОГО 
Конгресу в Мілано. в якому брали участь такі визначні по­
літики й державні мужі, як Аттлі з Англії, Спаак з Бельгії, 
чи Філіпп з Франції. Це не тільки „бувші", але такі, що мо­
жуть кожної хвилини знову займати найвищі уряди і бути 
при кермі своїх держав, що може, наприклад, легко статись 
з Аттлі в Англії. Тому саме таке важливе, що Конгрес Со­
ціалістичного Інтернаціоналу, який мав того роду делегатів, 
заявився за ,,необхідністю політики замирення". Бо прак­
тично це означає в першу чергу те, що Чотири Велнкодер-
жави повинні зійтися ,,з ціллю поновної злуки Західної й 
Східної Німеччини під одною владою на основі цілком віль­
них виборів, переведених під інтернацональннм контролем 
в цілій Німеччині". 

Та це — як.слушно завважус Денні — с в основі те 
саме, про що постійно говорить Сталін, бо нема згадки про 
вимогу Аліянтів, щоб передше точно означити, як треба ро­
зуміти „вільні вибори", ні про те, щоб комісія Об'єднаних 
Надій перевірила відносини в обидвох зонах Нмеччинн, а 
що Кремль, збував мовчанкою. * . __„, , „ „ . „ 

Ствердивши, що існують територіальні та Інші непорозу­
міння між соціалістами різних країн, Денні тої думки, що 
Аліянти не можуть надіятись ефективної оборони з боку єв­
ропейських соціалістичних партій, як думати про совстську 
небезпеку. На Аттлі в Англії ще можна б рахувати, але ні­
коли на Бевана, коли б він вибився на чоло Партії Праці, а 
вона прийшла до влади, Такий с „рекорд" європейських СО­
ЦІАЛІСТИЧНИХ партій, пише Денні, не зважаючи на гострі 
промови соціалістів на тему російської небезпеки. 

Показне й те, що кілька днів пізніше те саме повторив 
ще й Віктор Різел. З американськими соціялістами, пише він, 
ніякого клопоту не буде, але зате новий президент матиме 
повно клопоту з європейськими соціялістами, які в 8 країнах 
вже тепер контролюють владу, або в ній беруть участь, по­
минаючи їхню контролю у професійних спілках таких країн, 
як Італія, Франція, Німеччина, а зокрема Англія. Не тільки 
Бевая вважає, що ЗДА с найбільшою загрозою миру, а не 
Росія, пише Різел, але в подібний спосіб „не люблять" Аме­
рики теж й інші соціялісти різних країн. 

З цього таке заключення, що новий президент ЗДА зу­
стрінеться скоро з новим натиском СОЦІАЛІСТИЧНИХ урядів в 
Европі в справі визнання червоного Китаю та шукання но­
вих способів замирення з Москвою. Цей натиск вийде з боку 
таких СОЦІАЛІСТІВ, що поборюють комуністів у своїх країнах 
дуже завзято, а в міжнародній політиці с угодовцями. Таке 
видно теж і з ухвал Конгресу Соціалістичного Інтернаціо­
налу, що діяв головно під впливом тих СОЦІАЛІСТИЧНИХ пар­
тії!, що с вже при владі, чи надіються її скоро захопити. 

R/лериканські вибори 
і сбітова політика 

Світ, можна б сказати, з за­
пертим віддихом очікує вибо­
ру нового президента З'сдине-
нн.х Держав. Нічого дивного, 
як зважити, що власне Аме­
рика грас сьогодні передову 
ролю в світі та що від нового 
президента цеї великої країни 
залежатиме так багато в 
дальшому розвитку міжнарод­
них подій. 

Дотеперішня передвиборча 
кампанія виявила недвознач­
но, що вибір нового президен­
та ЗДА не означатиме будь-
яких основних змін в амери­
канській закордонній політи­
ці. Навпаки, ця політика ба­
зуватиметься й в майбутньо­
му на оборонних заходах 
вільного світу перед больше-
вицькою загрозою і тільки 
поодинокі моменти в тій полі­
тиці можуть бути скріплені, 
або послаблені. Факт, що в 
передвиборчій кампанії обидві 
партії і їх кандидати, відпові­
даючи вимогам публічної опі-
нії, виявили можливість даль­
шого загострення антиболь-
шевицького курсу в амери­
канській закордонній полі­
тиці. 

З загальній міжнародно-по-
літнчній проблематиці, що так 
дуже узалежнюеться від ви­
бору нового президента ЗДА, 
є два головні розділи: азій­
ський та європейський. В 
азійській політиці перше мі­
сце все ще займає справа вій­
ни в Кореї та евентуального 
перемир'я. Цю справу вже за-
торквено на першій сесії 
Генеральної4 Асамблеї Об'єд­
наних Націй, але з її обгово-
рюванням та вирішенням очі-
кується на анелід американ­
ських виборів. Тепер там є в 
тій справі п'ять конкретних 
резолюцій. Американська ре­
золюція, піддержана пред­
ставниками 20 інших країн, 
пропонує одобрнтн дотеперіш­
нє становище аліянтськнх 
представників на конференції 
в Панмунджом, рішучо висту­
пає проти вимаганої комуні­
стами примусової репатріяції 
полонених та закликає черво­
них, щоб вони погодились на 
перемир'я на пропонованих 
аліянтами передумовах: Со-
встська резолюція вимагає 
власне иритилигі—рго;-*»у^<у-
сової репатріяції всіх полоне­
них та замирення на кому­
ністичних передумовах. Крім 
того є їндонезька, мексикан­
ська та перувіянська резолю­
ції, які намагаються знайти 
„середню дорогу" та задо­
вольнити американські вимо­
ги і рівночасно дозволити „ви­
йти з лицем" комуністам. 

В європейській політиці, 
яку зв'язується з вибором но­
вого президента ЗДА не менш 
від азійської, є кілька основ­
них проблем, вирішення яких 
залежатиме від нового прези­
дента ЗДА... а між ними перше 
місце займає справа дальшої 
консолідації та розбудови за­
хідно-європейської оборони, 
до якої має бути включена 
Західна Німеччина, а посе­
редньо теж Бспанія. Останні 

Союз поспішними темпами пе­
ремінює у величезний воєн­
ний арсенал та воєнну базу 
всі прикордонні із Заходом 
території, зокрема німецькі, 
польські -та прибалтійські. 

Новий господар Білого До­
му перебирає йе тільки най­
вищу почесть в країні, але й 

найтяжчі обов'язки вже не 
тільки відносно своєї власної 
країни, але й цілого світу. 
Існує загальне переконання, 
що впродовж найближчої чо-
інрорічної президентської ка­
денції западуть рішення, які 
визначать дальший курс істо­
рії, людства та його цивіліза­
ції. Ці рішення залежатимуть 
у великій мірі від того, хто 
сидітиме в Білому Домі. Тому 
теж і нічого дивного, що світ 
з таким напруженням очікує 
висліду американських вибо­
рів. 

Ярослав Курднднк 

„Стратегія наФти » 

Кризу, яку переживає за­
раз Близький Схід, треба роз­
цінювати не з перспективи 
сьогоднішнього дня, тільки з 
аспекту минулого. В ньому 
пороблено в роках 1918-22 по­
милки; не розв'язавши задо­
вільно питання самоозначен-
ня народів у тій частині світу. 
І ТУТ розвинулися й розгорі­
лися політичні пристрасті, які 
доходять до свойого апогся. 

введено машину, урухомлю-
вану нафтою, що просуваєть­
ся швидко як на землі, так і 
в повітрі й тим самим нафта 
накидає темпо ходові бойових 
ДІЙ. j 

Ми є свідками запроекто­
ваного Кремлем замирення в 
Кореї, що є нічим іншим, як 
зовсім простим у розрахунку 
перекиненням точки страте­
гічного тяготіння й насилення 

Після 2. світ, війни, Аліянти! на другий бік фронту, себто з 
хотіли послабити на тому від­
тинкові раз назавжди впливи 
Німеччини, що промінювала 
тоді через її вірного союзника 
ще з часів першої світової ве-
йни — Туреччини й мріями 
своїми сягала далеко поза 
Багдад. Перебудовою близь­
кого Оріснту на малі й не­
значні мілітарною силою,,дер­
жавки", Аліянти заміряли 
експлуатувати їхні природні 
багатства, а в першу чергу — 
нафту. 

Про чорне пливке золото, 
свого часу сказав дуже влучно 
генерал Мартель, автор твору 
„Образ майбутньої ВІЙНИ", де 
він між іншим пише таке: 
„Чергова війна буде по суті 
війною за нафту. Хто матиме [ пальному 
її більше, у того буде більше | п Р е с и - 1Х 

Кореї на Персію. А на ньому 
прн цін же самій затраті во­
єнного потенціялу можна до­
битися більших осягів, ба на­
віть вирішального бою. По за­
гальній розцінці стратегічно­
го характеру в Персії діють 
вже тепер перші большевиць-
кі стежі, які устами „п'ятої 
колони" кричать: „Геть з ан­
глійськими господарськими 
спецами та військовими аме­
риканськими дорадниками. 
Нам ДОПОМОЖУТЬ в цьому на­
ші близькі сусіди — больше-
вики". 

По цих віхах можна дуже 
легко зорієнтуватися, що ду­
мають та куди зміряють боль-
шевнки. Підсумовуючи в за­

голоси військової 
можна звести до 

отієї крови, яка оживлювати- приблизно таких основних за-
ме модернізовані армії, а вони! ключень; 
стануть (знову вирішними в 2> Закріпленням своєї по-
основних оперативних діях". | 3H*> в Персії, большевикн мо-

Коли б хотіти перевести по­рівняння по розцінці страте­
гічної вартости між Персією 
і Кореєю, то Персія мас без 
порівняння більш важливу 
ключеву вартість і значення 
від Кореї, яку можна, прирів­
няти хіба з мостовим причіл­
ком Далекого Сходу. З Кореї, 
як її розцінюють військові 
ф4т**ц*-^*турА"М»"*»,' можна 
бльокуватн Далекий Схід, але 
ширшого фронту розвинути 
не можна Так показує, на­
приклад, .теперішня дійсність 
в Кореї. 

Коли б узяти під увагу гео-
політнчне положення Персії, 
то з неї можна розсаджувати 
спіральною формою й паралі­
зувати всі впливи, що досі бу­
ли контрольовані Англією, 
Францією, а тепер Америкою, 

жуть здійснити задушевне ба­
жання всіх російських страте­
гів від найдавніших часів — 
це добитися до Перського 
Гольфу (залнву) й мати на­
решті відкритий доступ хоч 
до одного теплого моря, а тим 
самим і доступ у ту частину 
світу, яка була досі майже 
ізольованою для російських 
безпосередніх імперіалі стич-
ннх впливів. ' 

2) Мати відкритим запілля 
Туреччини й на випадок ві­
йни взяти отого найбільш за­
грозливого зараз потенціяль-
ного сусіда в перехресний во­
гонь. Туреччина загрозлива 
Совстському Союзові ще й як 
моральний потенціял, який 
промінює на всі арабські краї­
ни, а вони під впливом Ту­
реччини в свойому релігійно-

цебто: Суез — невральгічне! М.У фанатизмі мало подаються 
місце у скороченій водній ма- П'Д в п л и в комунізму, 
гістралі до Індії й Австралії,! 3> Опанувати_ Персію і 
Багдад — перехрестя повітря-1 Сауд-Арабію з її майже дво-
них ліній Лондон — ПарижІ к Р а т н о більшою продукцією 
до Індії, Східньої Азії та Ав- ! н а Ф т и ніж большевицька. 
стралії. Але що найважливі­
ше, зложища нафти, якої ро-
ля в минулій війні, а тим біль­
ше в майбутній^аясунеться на 
чільне місцеУВеручи під ува 

* гу вплив н”афти на розбудову 
повідомлення з-поза залізної і моторизації, ролю її можна хі-
заслони ще більше наглять до! ба тільки порівняти з добою, 
завершення західної оборони.' в якій замість холодної зброї 
Згідно з інформаціями англій- введено пальну. Тут замість І ли. Коли б їм удалося захо-
ської розвідки, Совстськнй повільного піхотинця й коня'пити Персію, то чим скоріше 

НІЖ 
Большевикн хотять проводи­
ти закріплення своїх впливів 
шляхом політичних впливів, 
тисків і пенетрацій, як це 
вже зараз мас місце, а коли б 
це не повезло, то тоді вклю­
читься другий засіб — силу. 
Совсти враховують дві мож­
ливості при застосуванні еи-

корнстатн хоч би із частини 
нафтових зложпщ, щоб до­
повнити свої нафтові недоста­
чі. А якщо це їм не удалося 
б, то безоглядно знищити всі 
нафтові джерела й тим по­
збавити Аліянтів найбільш 
вирішного потенціялу на цьо­
му пляцдармі евентуальної 
воєнної розгривки. 

ІІанслабше місце двох 
велетнів 

Про причину замирення в 
Кореї можна висунути дві 
концепції. Перше: війна на 
тому відтинкові не дала чіт­
кого виграшу комуністам і 
щоб дальше не стікати кро­
в'ю й не витрачу вати і так не 
надто великих запасів воєн­
ного вивінування, вирішено 
замиритися та рятувати хоч 
те, що буде можливим ще для 
врятування. Все ж таки це 
половина Кореї з її проми­
словістю — і в додаток те, 
що вона послужить за ізоля­
ційний пояс для Совстів, ко­
ли б евентуально розгорнув­
ся фронт і загрожував Да-

| лекосхідним большевицькнм 
і позиціям. Обороняти ці по­
зиції за модерними вимогами 
і ведення війни большевикам 
j прийдеться дуже важко, бо 
і фронт цей був би поширений 
j на всі їхні кордони а вони ма­
ють разом заледве около 7J6 

j світової продукції нафти і бі­
ді] ІО'; загальних зложищ. 
Самий Кнтаи продукує річно 

І не цілих 100 тисяч тонн на-
I фтової ропи, а тям Ьамюі він 
і вже і зараз повністю залеж­
ний від Совстського Союзу, 
якого продукція вЯНрСИТ 

137,6 міл. тонн. Прн розбудові 
j теперішньої моторизації Йому 
j недостас вже нині 70 до 
80'г із потрібної наміченої 
кількости. Воно є найкращим 

І показом, якою важною з го­
сподарського ft мілітарного 
боку є для Совстського Сою­
зу нафтові зложища на бли­
зькому сході. Коли б їх уда­
лося опанувати большевикам, 
вони контролюватимуть з мі­
сця 50 г'с світової продукції. 
Тієї „трансфузії" нафти по­
требують однаково зараз оби­
два велетні, які після корот-

( кої операції в Кореї зорієнту­
валися в чдму заключасться 
їхня найбільша слабість. Для 
цього наведемо такий при­
клад : в и с о козмоторизовава 
дивізія нараховує в середньо­
му 2000 важких і слабших 
моторів ] (танки, потягові ма-
шинн, авта і т. інш). Коли 
вона знаходяться в бойовій 
дії й зуживає денно пересічно 
100 лтр. бензини на один мо­
тор, то вистачить помножити 
це хочби через ЗО Днів і дочн-
слити що большевикн мають 
десятки змоторнзованих диві­
зій, щоб уявити собі прибли­
зне зужиття пального на од­
ному з відтинків фронту. До 
цього додаймо, що больше­
вицька доктрина намічує ча­
вити ворога всією силою від­
разу, отже заангажуваяяям 
всієї змоторизованої сили. А 
коли долучити ще дії летун-
ських сил, без яких трудно 
уявити собі сьогодні форму 
будь яких воєнних операцій, 
то побачимо, що літаки — це 
дійсно смоки, які проковту­
ють море бензини й тоді лег­
ко буде зіставити собі хоч 
приблизно ґльобальну кіль­
кість зужиття пального. 

(Докінчений буде) 

Іван Кедрнн - * 

ТОВДРИСЬКД КУЛЬТУРА 
У пам'яті автора цих ряд­

ків залишилась редакційна 
стаття „Свободи" з-перед двох 
років чи давніше, де була мо­
ва про зовсім невідповідну по­
ведінку нових емігрантів на їх 
американських верстатах пра­
ці. Одні — як говорилось зов­
сім вірно у тій статті — вияв­
ляють надто велику ревність, 
прислужливість чи підлесли­
вість у відношенні до зверх-
ників, другі знову — вразли­
вість, перечуленяя і ароган-
цію; одна і друга маніра (був 
слушний висновок) в Америці 
абсолютно непридатна, праце­
давцям неприємна і для на­
ших робітників шкідлива. 

внх імпрез. 
. Товариська 'культура не є 
привілеєм чи обов'язком тіль­
ки інтелігентської верстви. 
Український селянин мав у 
себе, в рідному селі, вищу то­
вариську культуру, що плнла 
трохи з вдачі, трохи з непи­
саних звичаєвих законів, від 
тієї культури російського 
мужика чи польського мазу­
ра, і вона йшла, в порі з нп-
шою хатньою культурою. Ін­
телігентські критерії і вимоги 
інші. Тут. ніде правди діти, 
ми перейняли від наших 
польських сусідів здебільшп 
тільки їх прикметні негативні 
риски: шовінізм, чванькува-

Це, порушене тут питан- т'сть> позерство, зате такої 
.дрібниці", як товариської по­
ведінки, ми в нікого не хотіли 
вчитися. Ясно,'що не говори­
мо знову npd той страшний 
польський пролетаріат, що 
опинився в післявоєнних ро­
ках на європейському Заході 
та прославивляв себе у що­
денній кримінальній хроніці, 
а знову про ту легкість пове­
дінки і вмілість достосовувати 
себе до чужинецького середо­
вища, що дозволяли і дозво­
ляють полякам нав'язувати і 
піддержувати- найширші зна­
йомства з чужим світом. Це 
річ неднекусійіга, що польсь­
ка вигра на версайській кон­
ференції в 1919* р. і всі поль­
ські впливи у широкому світі 
— це може менша заслуга 
традиційного Косцюшка й 
Пулаского в ЗДА та польсь­
ких легіонів за Наполеоне, як 
польських товариських зв'я­
зків. 

Це сказано, не задля хваль­
би сусідам і . принижування 
себе, а для підкреслення пер­
шорядної ваги товариської 
культури також для суто-по-
літичних успіхів, для методи­
ки політичної праці, для спо­
собу діяння на кожному полі. 
І це знову не '.о Теоретичне мо­
ралізаторство; "а міркування з 
цілком практичною і актуаль­
ною метою: Стоїмо нз порозі 
осінньо-зимоіюго сесену. Вже 
почалися по нсіх покликаних 
для цього організаціях і уста­
новах серія докладів, вже по­
чинаються м а н і ф є стаційні 
Академії, різні концерти теа-

ня -було вже раніше акту­
альне і товклося по сторінках 
преси. Бо непримушена свобо­
да поведінки (таксамо, як її 
брак) це перший симптом то­
вариської культури. „Това­
риська культура" — це зворот 
трохи високопарний і може 
насувати думку, що ідеться 
про поведінку на дзеркально-
лискучих чи покритих доро­
гими килимами долівках при­
ватних чи репрезентаційних 
домівок. Груба помилка. То­
вариську культуру пізнати 
по поведінці однаково в театрі 
.і на концерті, як і у фабриці, 
•з автобусі чи підземній заліз­
ниці, у розмовах і своїми і чу-
кими, навіть у телефонічній 
юзмові (де багато людей не 
нас, що — одержавши полу-

чення — треба спершу назва­
ла себе, а потім щойно пита-
гися „хто говорять?" чи кли­
кати когось до телефону). За 
примітивними поглядами єв­
ропейців про американців, за 
досвідом сингальців із амери­
канським „третім гарнітуром", 
що його можна було бачити 
в окупаційній Німеччині й 
Австрії,' особливо по таборах 
ДП й УНРРА, врешті за до­
свідом із фабричним пролета­
ріатом наші земляки міряють 
товариську культуру амери­
канців манірою декого з них 
ставити ноги на протилежне 
крісло, тримати капелюхи на 
голові й жувати гуму. Осві­
чені американці не мають ні-
одної із цих трьох манір, зате 
манірою в с і х американців 
є найввічливіше - відповідати 
знайомим і незнайомим на всі 
питання, перепрошувати за 
щонебудь і дякувати за що-
небудь, включно з подяками 
від телефоністок, що прийма­
ють телефонічне зголошення. 
І коли європейці чваняться 
своєю товариською культу­
рою, ставлючи її вище амери­
канської, то варта порівняти 
інколи зовсім нестерпний га­
мір, крики і вигуки по євро­
пейських залізничних і авто-
бусових станціях та сварнями 
в залізничних вагонах, трам­
ваях і автобусах, з тишею і 
спокоєм в усіх американських 
засобах льокомоції. Просимо 
порівняти гамір і переклику-
вання себе інколи почерез 
кілька рядів у перервах (чи 
тільки у перервах?!) на на­
ших імпрезах, із поднвугід-
ною тишею, що її в усіх аме­
риканських прилюдних мі­
сцях переривають тільки або 
розгукані під ростки, однакові 
своїм темпераментом із молод­
дю в усьому світі, або розен-
тузіязмовані глядачі спорто-

О. Г. 

ЧЕРВОНИЙ СКЕТЧ 
У СЛОВАЦЬКОМУ ВИКОНАННІ 
(До восьмої річниці комуністичного путчу 

на Словаччині) 

(18) 

А мій сусід починає пояс-
иювати мені, як дитині, що й 
директор школи, не купував 
ЩОМІСЯЦЯ 40 пар черевиків, 
бо він, окрім взуття, мав та­
кож інші потреби . . . 

Сміючись в душі над викли­
каним ефектом, я своєю чер­
гою пояснюю словакам, що у 
на'- були цілком інакші спів­
відношення цін і що черевики 
та матеріялн були порівняно 
дорогі до споживчих продук­
тів, але зате мешкання і за­
лізничні квитки були дешеві. 
В лікування і наука взагалі 
безкоштовні, і таким способом 
пер коную слухачів, що і з 
платнею, вартістю трьох пар 
черевиків, ЧИ ПОЛОВИНИ му-
жеського убрання можна бу­
ло ,.Л'.'ЖС Добре" ЖИТИ. 

Ну, т:ік. вмішується 
В рОЗМОВу ЯКИЙСЬ МОЛОДИК З 
червоною кокардою, одне; 
{>...•> ДсрО&ЧЄ, :>.•.: ;• і:а •. ,;{>;, 

ге було дешевше, а в загаль­
ному виходило те саме. 

— Певне, — відповідаю я. 
— А поячому у вас був цу­

кор? — питає ні з того ні з 
сього жінка поліциста. 

— В державних склепах 
був д \же дешевий •— по З 
рублі 50 копійок кілограм, а 
на приватному ринку — втроє 
дорожчий, — відповідаю їй з 
вдякою за таке несвідомо-влу­
чне питання. 

— А хто ж ного купував на 
приватному ринку? - питає 
наївна словачка. 

Люди. 
— Та нащо ж було пере­

плачувати втроє? 
А як ви тепер схочете 

купити ,,палєнкя", то не за : 
платите втроє? 

- А-а-а, то. значить, у вас 
не було цукру по склепах! — 
догадується жінка. 

Перепрошую, відпо­

відаю ніби ображено, —- був! 
Цукор був скрізь осінню, ко­
ли тільки починали працю­
вати цукроварні, а у великих 
містах був завжди . . . 

Словаки замовкають і зосе­
реджено думають над цими 
„скрізь" і „завжди". 

Але мого сусіда цукрова 
проблема цікавила мало. 

— Скажіть, пані професор­
ко, що то є ті „кольхози"? 

— Колгоспи, — відповідаю, 
— це спільна загальна госпо­
дарка: спільна земля, спільні 
машини, худоба і робота. 

— Знаєте, мені так видасть­
ся, — оживляється словак, — 
що то — дуже мудра річ. Я 
вже навіть сам створив такий 
колгосп. В мене є два жона­
тих сини, але я їх не захотів 
відділяти, а залишив при собі. 
Тепер донька має виходити 
заміж, і її чоловіка я також 
приймаю до спілки. Він мас 
трохи грошей, а ми маємо го­
товий варстат. За зятеві гро­
ші докупимо ще де-які маши­
ни, поширимо підприємство і 
зробимо маленьку фабричку. 
Як разом об'єднатися, то біль­
ше сили, більше капіталу і 
прибутку більше. Так? 

Я сміюся: 
— Це, що ви кажете — не 

є зовсім колгосп, а звичайне 
капіталістичне підприємство. 

— Капіталістичне? - - ди­

вується господар. — Який же 
з мене капіталіст? 

— Покищо, може, ви і не є 
капіталістом, але хочете ним 
стати. 

Довкола починають посмі­
хатися, а мій співрозмовник 
протестує далі. 

— Я капіталістом не хочу 
бути! Я трудівник з діда-пра-
Діда! 

— Капіталістом не хочете 
бути, а грошей хочете мати 
багато . . . 

Сміх зростає, а з ним росте 
і ніяковіння „колгоспника": 

— Кожен чоловік хоче ма­
ти гроші, але один на них 
працює, а другий — ні. А 
колгоспи хіба не для того, 
щоб люди більше заробляли? 

— Ні! — кажу категорично. 
— Ні? — дивується він. — 

А для чого? 
— Для того, щоб всі були 

рівні. 
— Як то „рівні"? Того я 

не розумію. 
— Чому ж не розумієте? 

Це дуже просто: от тепер у 
вашому селі є бідні, є багачі. 
А в колгоспному селі — всі 
однакові. 

Мій сусід, кліпаючи очима, 
не розуміє далі. 

— Ще не знаєте? - тягну 
я далі. — Колгосп — як ро­
дина. От коли ви зі своїми 
синами живете разом і разом 

працюєте, то йе може хтось 
із вас бути- багатшим, а хтось 
біднішим, а є всі однакові. 
Так? 

— Та то так! — заклопота­
но годиться господар. 

— Ну, і в колгоспі так. 
Мій співбесідник довго мов­

чить і уперто дум^с. 
— А все таки, А- каже на-

- я того не можу зро-
як же це вонЬ-вихо--

решті, 
зуміти 
дить. 

— Виходить дуже просто: 
хто хоче вступити до колгос­
пу, віддає до нього свою зе­
млю, машини, коні, воли, во­
зи — все. Коли хтось має вар­
стат, чи кузню — віддає та­
кож. 

— А хто нічого не мас? 
— То й не дасГ нічого, його 

н так приймають. 
— Чекайте, пані професор­

ко, я того, власне не розумію: 
коли є спілка, то спільники 
мусять мати або однакові 
вклади, або неоднакові права 
до зисків. Ми, наприклад з ва­
ми можемо скластися на 
склеп, обоє працювати і обоє 
ділити пополовині прибутки. 
Але коли склеп є заложений 
на ваші гроші, а я буду тіль­
ки в ньому працювати, то я 
не можу у вас домагатися по­
ловини зиску. 

— Ага, — кажу втішено. — 
Отут, власне і є весь корінь 

справи. Ви думаєте зараз, як 
капіталіст. При колгоспах є 
цілком інакша засада: там 
нема значення, хто з яким ка­
піталом входить а з колгоспу 
кожен дістає тільки відповід­
но до своєї праці в ньому. 

— То тоді, хіба, ліпше ні­
чого до колгоспу не давати... 

— Так не можна. До кол­
госпу, як я вже вам сказала, 
віддасться все, навіть часом 
будівлі, які стають колгосп­
никові непотрібні в новому 
житті. Інакше до колгоспу не 
приймають. І рівність кол­
госпників не є в тому, скільки 
вони і чого дають до колгос­
пу, а в тому, що їм лишаєть­
ся. Так, наприклад, кожен 
колгоспник мусить мати ха­
ту, хоч, може, він її і не мав 
раніше, мас корову і приса­
дибну землю. З колгоспу він 
дістає стільки, скільки в стані 
заробити. І таким способом 
всі стають рівні. 

— Ну то тоді хай у колгосп 
вступають цигани і жебраки! 
— роздратовано господар. 

—• Колгосп, власне, най­
більше розрахований на бід­
няків, щоб покращати їм жит­
тя. 

— За кошт праці інших? 
— За кошт попередньої не-

справедливости, — поправ­
ляю я. 

— Якої н є с п р а в едлнво-

стн?! . — обурюється словак. 
— Один працює тяжко — і 
мас, другий працювати не хо­
че — і не мас. Це хіба не­
справедливо? А справедливо, 
коли працьовитий буде роби­
ти на ледаря? 

— В колгоспі всі змушені 
будуть однаково працювати. 

— Ет! — махнув словак 
рукою. — Ви сільського жит­
тя не знаєте, то тому так го­
ворите. Коли б у вас було 
тяжкою працею зароблене 
майно, то ви б його також до 
колгоспу не дали . . . 

— Чому? Напевно віддала 
б. І ви віддасте свій варстат. 

— Я?!! — аж підскакує го­
сподар. — А що ж то я зду 
рів ,чн що?!! Тридцять років 
своєї праці подарувати?!! 

— Ну, — кажу Холодно, — 
як не дасте, то ваш варстат 
все одно заберуть, а вас виже­
нуть з села 

Словах зблід: 
— Мене виженуть? За що? 
— Та за те, що ви ворог 

колективізації. У нас так з 
усімн багачами і всімн, хто 
не хотів йн до колгоспу, ро­
били; У вас буде те саме. 

— Так у вас робили? — 
питає мій сусід з жахом і не­
довір'ям. 

(Докінчення буде) 

тральні вистави; .А,.я&*9вШвш 
і почнеться карваваловий се­
зон із повінню вечорниць і 
балів. Вже йдуть сходини, аа- ' 
гальні збори,'засідання управ. 
Все це є ерорум, де треба по­
казувати свою, товариську 
культуру і де можна та треба 
вчитися її. І тому не треба 
бокувати від усіх цих нагод 
зустрічі із меншим, більшим 
чи зовсім великим гуртом зе­
мляків, а навпаки — линути 
до тих зустрічей і піддержу­
вати їх своєю* присутністю, 
показуючи власну товариську 
культуру та плекаючи її для 
других. Недавно Галактіон 
Чіпка згадав випадок із до­
бродієм, щр щ домівці одного 
з наших найкращих Клюбіа 
в ЗДА сидів за столом із зна­
йомою панею в капелюсі на 
голові. Не згадав про серію 
інших подібних клясичних 
зразків товариської культури; 
бо малий фейлетон розрісся 
би до велнкоТ статті: про те, 
як якийсь добродій прнсіда-
сться до чужого товариства 
і не вважає за відповідне пе­
редусім представитися і то ви­
разно сказаним,- а не проми­
мреним, своїм; прізвищем; як 
то інший добродій чи, добро­
дійка, прощаючйеь із гуртом, 
що в ньму перебуває, уважає 
за достаточне -кивнути голо­
вою тільки вибранцям із того 
гуртка, а не всім його чле­
нам; як то Дехто переходить 
від столика до„ столика, не-
звертаючи найменшої уваги 
на своє поперфждв товариство, 
не перепрошуючи його ні не 
прощаючись з-ніким. Клюбів 
було в українському житті на 
рідних землях пДд чужою за-
йманщнною взагалі мало, а 
це чудова кузня товариської 
культури і практична школа: 
як треба і як* нетреба пово­
дитися. І такою'самою шко­
лою повинні бути всі наші ор­
ганізації, особливо молодня-
цькі, де головно діючій до­
рослій молоді-'належить по­
чесна роля —^гпідтягатн" чо­
ловічу молодь до добрих ма­
нір і вчити їх.^Це все ніби 
дрібниці. Але з чого склада­
ється світ і все життя?! І за­
гальна культура^не може теж 
існувати й розвиватися без то­
вариської культура. Є в ній у 
нас величезний'поступ. Але є 
теж ще великі, недомагання і 
тому вона все ще становить 
У нас суспільну проблему. 
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ВІСТКИ З УКРАЇНИ 
(Нотатки з совстської преси) 

Б О Р О Т Ь Б А З УКРАЇН­
СЬКИМ НАЦІОНАЛІЗМОМ 

, ,Буржуазний * націоналізм 
•— найбільше живучий і полі­
тично небезпечний пережнтоь 
капіталізму в оиідомости лю­
дей. Ми повинні викривать 
будьякі прояви українського 
б у р ж у а з н о г о націоналізму, в 
чому б вони не виявлялись. 
Ми повинні також неприми­
ренно боротися з проявами 
ворожо! ідеології безрідного 
юсмополітизму". ' <3 доповіді 
Мельнікова) . 

„ Н И Щ І В Н І Ш У Д А Р ' ПО 
УКРАЇНСЬКОМУ НАЦІОНА­

ЛІЗМОВІ 

„Партія виховала у місце­
вого населення почуття полу­
м'яного радянського -патріо­
тизму і непорушної дружби 
між народами, любов до вели­
кого російського народу, по­
чуття пролетарського інтер­
націоналізму і тим самим за­
вдала нищівного удару по 
рештках банд українських 
б у р ж у а з н и х націоналістів - -
цих найлютіших ворогів ук­
раїнського народу, агентів 
американсько-англійських ім­
перія лістів". ( З промови на 
'./їзді секретаря львівського 

обкому К П ( б ) У Сердюка) . 
НАЦІОНАЛІЗМ в ЛІТЕРА­

ТУРІ: 
„Нездорова атмосфера по­

кривань помилок, взаємних 
приятельських вихвалянь, від­
сутність большевнцької прин­
ципової критики і самокрити 

ті „Правди" „Проти ідеоло 
гічних перекручень в літера­
турі". Особливо це стосується 
самого автора повісті, пись­
менника Л. Смілянського, в 
творах якого наша громадсь­
кість не раз виявляла і гостро 
критикувала ідейні помилки 
і збочення (зокрема в його 
націоналістичній повісті „Со­
фія") (з промови на з'їзді за­
ступника голови спілки со-
встськнх письменників УССР 
Б а ж а н а ) . 

„ П Е Р Ш А МОСКОВСЬКА 
З А П О В І Д Ь " В И К О Н А Н А 

УКРАЇНОЮ 

„Україна рік у рік повністю 
й достроково виконує зобов'я­
зання перед державою по зда­
чі хліба і Інших продуктів 
сільського господарства. В 
цьому році, як і в попередні 
роки, достроково виконаний 
плян хлібозаготівель (без 
пізніх культур) . Колхози і 
совхозн здали державі пше­
ниці на 64 міл. пудів більше, 
ніж у 1951 році, 1 на 184 міл. 
пудів більше, н іж у 1940 році 
Плян зоготівель цукрових 
буряків у 1951 році викона­
ний на 112,8%. З у р о ж а ю 
цукрових буряків минулого 
року вироблено цукру ,на 45.G 
міл. пудів більше ніж у 1940 
році" (з резолюції 17-Го 
з'їзду К П ( б ) У на звітну допо­
відь ЦК. К П ( б ) У ) . 

„ В И Щ Е ПІДНЕСТИ Т Р У Д О ­
В Е Н А П Р У Ж Е Н Н Я КОЛ-

Х О З Н И К І В " 

„Завданням обласних і ра­
ки, неприпустиме "притушиш- йонних керівних організацій 
ня почуття партійної пильно-1 ~ створити високе трудове 
сти і ветерпимости до воро-1 напруження в колхозах, щоб 
ж н х проявів — все це відкри- У максимально стислі стро-
л о щілини, через які й виліз- к и завершити підготовку су­
ли на світ такі, з дозволу ска-1 шильного госпо д а р с т в а, 
зати, „твори", як націонали:- і підвищити темпи збиральних 
тичннй вірш В. Совюри „Лю- Р ° ° , т - Допомогти бавовнярам 
біть Україну"... Нікого не мо-! Успішно виконати зобов'язан-
ж е задовольнити, наприклад.[ " я - . В З Я Т І перед товаришем 
той цикль віршів про Донбас . Сталіним. („Рад . Укр." з 
з яким недавно виступив а' жовтня, стаття „Вище рудо-
журналі „Дніпро" Володимир' в е напруження на збиранні 
С о с ю р а. Замість гарячої, 
схвильованої, в и с о коідейної 
поезії, надиханей нашим со-
няшиим совстськвр життям 
читач находить тут безбарвні 
і байдужі відписки, зроблені 
поспішною рукою',", „Цілком 

іепь !Au Смілжвеь-
кого „Золоті ворота". Пере­
видання цього пдрбчного тво­
ру в 1952 році свідчить про те. 
щ о спілка радянських пись­
менників України і' ви давніш 

бавовни) . 

Ч Л Е Н А М И І К А Н Д И Д А Т А ­
МИ Б Ю Р А Ц К К П ( Б ) У НА 

17-МУ З Т З Д І К П ( Б ) У 

Москва настановила: Гречко 
А. А., Гречуха М. С , Каль-

справедливо піддана гострій ченко Н. Т., Кирнченко О. І., 
Корлкаяь Л- Р „ Коротченко Д . 
С , Мелмгіков Л. Г„ Назарен­
ко Д . Д . , Сснін І. С. Кандида­
ти — Грншко Г. Є., Подгор 
ний М. В., Сердюк 3 . Т., Стру-
СЕ О. І. Першим секретарем 

тво не зробили' глибоких, -Мельніков, другим Кнричен-
принципових висновків з стат- • ко, третім Назаренко. 

- Я У В А Г А ! Н Ю А Р К , Н . Д Ж . , І О К О Л И Ц Я ! ^ 
Український .Центральний Комітет в Нюарку, Н. Дж. 

— влаштовує — 
У 34 РОКОВИНИ ЛИСТОПАДОВОГО ЗРИВУ 

СВЯЇОЧНУ АКАДЕМІЮ 
В Н Е Д І Л Ю , 1 6 - г о Л И С Т О П А Д А 1 9 5 2 Р . 
о год. 7 увечорі в залі Укр. Централі в Нюарку 

4 при 180 ВІльям Стріт. 
В ПРОГРАМІ; Святочна промова ред. Р. Купчннського, 
сольоспів арт. співака-баритона Л. Рейнаровячн, виступ чол. 
хору „Трембіта" під управою проф. В. Тритяка, виступ міш. 
хору під управою- п. Ю. Кнрнченка, дует скрипковий, декла­
мація пані В. Одеспицької і ін.; фортепіян. супровід: панна 
Т. І”оліната. — ' Вступ за добровільними датками. 

І До численної участи в Академії запрюшується все укр. 
^Громадянство Нюарку і околиШ- 4 

J} У ж е м а є м о к н и ж к у , з а я к о ю т а к б а г а т о в а ш и х 
ч и т а ч і в п и т а л о , я к у „ С в о б о д і " п о я в и л и с ь статт і 

М. Д у р д е л и п р о к о м у н і з м . Ц е ю к н и ж к о ю є 

МАРА КОМУНІЗМУ 
у я к і й а в т о р , М. Д у р д е л л а . п о я с н я в , щ о т а к е к о м у ­
н і з м , ґ р у н т , н а я к о м у в ін р о с т е т а п о д а є с п о с о б и 

б о р о т ь б и п р о т и н ь о г о . 
К н и ж к а д у ж е а к т у а л ь н а і н а д а є т ь с я д о м а с о в о г о 

. .. п о ш и р е н н я . 

Ц і н а у с ь о г о т і л ь к и 5 0 ц е н т і в . 
З а м о в л я т и : 

" S V 0 B 0 D A " , . P . О. B o x 3 4 6 . Jersey City 3 , N . J. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД 
І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Пасейк, Н. Дж. 
В Десяту Річницю 
'Повстання УПА. 

В неділю, 19 жовтня, ц. р. 
українська громада міста Па-
сейку урочисто святкувала 
10-тнліття повстання УПА о-
динокої збранної сили всього 
нашого поневоленого, але не­
поборного народу. Прекрасно 
прибрана заля школи ім. Св. 
О. Мнколая ще більше при­
тягала увагу присутніх. На 
фронтовім місці сцени — ук­
раїнський національний пра­
пор. Вгорі — три золоті літе­
ри — УПА, які символізува­
ли зміст і тему академії. Оба­
біч дати, що яскраво відме­
жовують десятиріччя. Н а під­
лозі сцени розставлені зелені 
квіти. На залі й при дверях 
впорядники — сумівці й пла­
стуни в одностроях пильно 
виконують свої функції . 

О год. 6.30 точно відкрива­
ється занавіса. Відомий сво­
їми прекрасними виступами 
чоловічий хор „Трембіта" з 
Нюарку під днрнгентурою 
проф. Третяка виконує мар­
шову пісню ,.Вперед", музико 
В. Божнка. Зчерги запроше­
ний місцевим відділом ООЧ-
СУ д-р Г. Білинськяй з Фнла-
делфі ї виголосив коротку, 
але д у ж е змістовну доповідь. 
Вказуючи на обставини, які 
заіснувалн в той час на рід­
них землях, прелеґент пра­
вильно оцінив українську са­
мостійницьку політику, яка 
вимагала беззастережної дії 
проти двох грізних окупантів 
України. Таким чином укра­
їнський народ раз назавжди 
зірвав з облудними концеп­
ціями, керуючись лише ЯСНО-
означеною концепцією орієн­
тації на власні сили. Д а л ь ш з 
О. Хоролець ( О Д У М ) . виго­
лосила деклямацію „Багато 
впало борців". Переплітаючи 
деклямацію, молодий талано­
витий юнак-пластун Ю. Лу­
говий в товаристві проф. Єли-
саветн Брунауер виконав 
фортепіянове сольо Вебера 
.Запрошення до танцю". Ня 
сцені поиовно з'являється хор 
„Трембіта" і відспівує в'язан­
ку стрілецьких пісень укладу 
Гайворонського. Своїм дру­
гим виступом цей х о р закін­
чив першу частину академії, 
ї ї ї с л н перерве учасник jpeHWV 
внх частин У П А Петя висту­
пив із спомином „Рейд на за­
хід". Бесідник широко розпо­
відав про цілі і завдання рей­
ду, вказуючи при тому нч 
світлі й трагічні моменти, що 
їх мали і переживали бійці і 
командири рейдуючих частин 
УПА під час свого переходу 
на захід. Молодий юнак Т. 
Кулик продекламував вірш 
„Україно моя" Мелянії Крав­
ців, а Мочула В. (Пласт) , 
прекрасно віддеклямував мон­
таж поезій О. Олеся. Остан­
ньою точкою академії був ви­
ступ мішаного хору, зоргані­
зованого прн відділі місцево­
го УКК, який проспівав дві 
пісні: „Засяло сонце золоте", 
музика Недільського і „Наш 
рідний край", музика проф. 
Третяка. Українським націо­
нальним гимном закінчено j 
академію. Наприкінці вва­
ж а ю за відповідне вказати 
що найбільше праці до орга­
нізації академії приложив 
місцевий відділ ООЧСУ і це 
б у л а його ініціатива. Активну 
участь в підготовці імпрези 
'взяли такі місцеві організа­
ції: СУМ, Пласт, ОДУМ. Укр 
Тов. Клюб, 58 відділ „Прови­
діння", У Н Д , Тов. Сприяння 
УНРади, і ООЧСУ. Теж відділ 
УКК дав свій протекторат на 
проведення академії, а пред­
ставник відділу брав активну 
участь у всіх засіданнях. 

Михайло Палцан. 

З Нових Видань 
Н А У Б О В Н*И ЗБІРНИК. 
1. УКРАЇНСЬКА В І Л Ь Н А 
А К А Д Е М І Я Н А У К В СІНА. 
НЬЮ-ЙОРК, 1952. СТР. 1-160. 

Ц І Н А | 2 . 

Цей перший науковий збір 
.ник українською мовою, щ о 
його видала У ВАН, присвя­
чений світлій пам'яті Першо­
го Президента У В А Н Дмитра 
Дорошенка. Збірник ,почина­
ється вступною статтею проф 
М. Ветухова, де він схаракте-
І'взував Д . Дорошенка як у-
ченого, державного і громад­
ського діяча, просвітителя та 
організатора науки. 

Про Д . Дорошенка як уче­
ного і як людину докладно 
розповідає Борне Круппннць-
кнй в „Споминах учня", 
справді щирих і теплих спо­
минах про свого вчителя, 
який заклав підвалини нау­
кової праці вдячного учня, 
що з легкої руки Дмитра Іва­
новича став першим знавцем 
шведських історичних архі­
вів, таких важливих д л я ви-
ьчення історії України, зокре­
ма доби І. Мазепи. 

Дам'ян Горняткевнч в стат­
ті „Малярський цикл Шев­
ченка" „Притча про блудного 
сина" дає аналізу картин 
цього циклу. „Притча про 
блудного сина" у Шевченка, 
на думку проф. Д . Горнятке-
ппча доволі далека від єван­
гельської притчі: там немао 
ні покаяння, ні виявлення 
відношеня сива до батька; 
основним мотивом у Шевчен­
ка було зло, що оточувало 
поета, і в боротьбі з ним фор­
мувався національний світо­
гляд Шевченка, і 

Михайло Міллер в статті 

знака її заміну його чужим 
чи через ускладнення систе­
ми мовних знаків у мовців, 

Наталія Полоиська - Васи- чи через інші порушення нор 
ленко в статті „ Д о історії мальної системи мовних зиа-
оовстання на Запоріжжі ків, то й мовні акти бу-
1768 року" спиняється до- вають різноманітні, а" про 
кладно над виясненням при-; них оце й говорить автор в 
чин найбільшого повстання! названій статті. 
на Запоріжжі, зв'язуючи це! Дмитро- Чижевськвй в за-
повстання з так зв. „Колі- ] мітці „Забутий віршик Іва-
ївщнною” на Правобережжі, і на Мазепи'' обговорює вір-
що теж датується тим самим і шик Мазепи, що належить 

до літературної спадщини 
гетьмана. Цей віршик, після 
виправлення проф. Д . Чн-
жевськнм деяких помилок, 

Заклик Комітету Придбання Пластової Оселі 

ловини XVIII ст 
В замітці В. П. „З опові­

дань Ореста Івановича Ле-
вяцького" подаються коро­
тенькі відомості з життя О-
реса Левицького та декілька 
його спогадів про Михайла 
Драгоманова, Руд.ченків, Ми­
колу Костомарова та ін. Ма­
теріал цікавий для відповід­
них студій. 

Ярослав Рудницький о 
статті „Історія і походження 
назви міста Харкова" виво 
дять цю назву від назви річ­
ки, а не від іменн Харко, як 
це роблять інші дослідники. 
Вія твердить, що назва річ­
ки мала б упереджувати наз­
ву оселі, бо коли б було 
навпаки, то, згідно з зако­
нами української ономатистн-
кн, назва річки була б не 
Харків, а Харковець, Харков 
на, Харков'янка, тоді як цих 
назв немає. Це припущення 
— в основному — збі­
гається з висновками, що їх 
у свій час подав київський 
географ проф. Ярошевич у 
своїй доповіді про походжен­
ня географічних назв Укра­
їни. 

Іван Світ в замітці ,.Ціка-
„Третій центр Танія в ва українська пам'ятка в Пе 

1768 роком. Повстання на 
Запоріжжі проф. Н. Полон-
сЬка-Василенко розцінює яг. 
один із виявів національно-
визвольного руху другої п о - ] з р о б л е н и х переписувачами, 

передасться українським пра­
вописом так: „Ґдн будеш по 
сій книзі Благого благати, не 
рач і мене, в ов час, забува­
ти". 

Валентин Шугасвський ь 
статі „Монета і грошева ліч­
ба на Україні в XVII ст." по-
Дае докладний огляд монег 
(дукат, таляр, лев. орлянка, 
шаг, чех та ін . ) , що були в 
обігу на Україні в XVII ст. 
і що в тік чи іншій мірі свід-

Д о українського громадян­
ства: 

Комітет Прдбання Пласто-
Doi Оселі звертається з гаря­
чим закликом до найширшнх 
кіл Українського Громадян­
ства допомогти йому довести 
до успішного кінця розпочате 
ним діло набуття на власність 
иосілости під Оселю для Пла­
стової Молоді. 

Справа виховання — згід­
но з пластовими засадами —• 
молодого покоління поза ме­
жами Рідного Краю, зокрема 
збереження його національ­
ної свідомости та морального 
і фізичного здоров'я, мас пер­
шорядне значення її кладе 
велетенську відповідальність 
не лише на Пласт, але .Я на 
все Українське Громадянство 
та тільки спільними зусилля­
ми можна буде ці високі цілі 
осягнути. 

Одним із засобів зреалізу­
вати ці завдання є власне 
Пластова Оселя, яка була б 

чать про тодішні торговель- зорганізована і ведена згід­
ні зносини з сусідніми наро­
дами, зважаючи на переваж­
не іноземне походження мо­
нет. Стаття проф. В. Ш у г а 

но з вимогами пластового ви­
ховання. 

Комітет у ж е повів інтенсив­
ну й енергійну акцію в на-

У В А Г А ! У В А Г А ! 
Вже вийшли з друку Різдвяні поздо­
ровлення у видавництві „Свобода" 
Х о ч е т е з р о б и т и п р и є м н і с т ь с в о ї м б л и з ь к и м і 

з н а й о м и м — з а м о в л я й т е н е г а й н о ! ! 
ф Це найкращі картки, що виходили до цього часу. 

Зроблені -вони на американський взірець спеціально 
для нас артистом-художяиком П. Холодних. 

» До багато барвних малюнків додано в кожній карт­
ці на 4 тА 5'сторінці відповідну колядку та сердеч­
не поздоровлення. 

ф Кожна серія карток складається в 8 різних по­
здоровлені, кожне в окремій коперті. 

Ціна одної картка в копертом $0.19. 
Для книгарень і кольпортерів велика знижка. 

СГШШТЬ ЗАМОВЛЯТИ! 
Замовлення надсилайте на адресу: 

" S V O B O D A " 
P . О. B o x 3 4 6 , Jersey City 3 , N . J. 

або на адресу: 
О . T Y S C H E N K O , 

1 6 4 E a s t ' 127th Street , N e w York 3 5 , N . Y . 

Ukrainian Cook Book 
7 6 Tradit ional Rec ipes 
for T O D A Y ' S LIVING 

Price $ 1 . 5 0 . 
Get your c o p y from 

" S V O B O D A " 
P. O. Box 34* 

Jersey City 3 , N . J. 

світлі археологічних пам'я­
ток" переглядає дві супереч­
ні течії в історіографії про 
населення Надозів'я в X-
XIII ст. М. Грушевськнй цс 
населення вважав слов'янсь­
ким, тоді як російський іс­
торик Ю. Ґотьс взагалі не 
г.нзнас мого слов'янським 
Проф. М. Міллер на підста­
ві новіших археологічних 
матеріялів стверджує кон­
цепцію Грушевського, дово­
дячи, що Танія, давній тре­
тій центр Руси, б у л а одна з 
давніх українських волостей. 

Олександер Оглоблнн п 
статті „Григорій- Покас та 
його „Опнсанне о малой Рос-
СЯИ**'' ДОВОДИТЬ, • що 'шшяшвякй 
твір зовсім в е о продовжен­
ням, ані окремою редакцією 
відомого ,.Кратного описа­
ння Малороссии", як це твер­
дили досі дослідники, а ок­
ремий, цілком самостійний 
твір. Разом з тим проф. О. 
Оглоблнн підносить і постать 
самого Григорія Покаса, ав­
тора твору, досі, на жаль, 
мало відомого в українській 
історіографії, як одного з 
чільних діячів і патріотів се­
редини XV7II ст. Проф. 
О. Оглоблнн подас цікаві дум -
ки для істориків української 
літератури, вважаючи вели­
кою помилкою української 
історіографії X I X і початку 
XX ст. починати відроджен­
ня української літератури 
від , ,Енеїди" Котляревського, 
„нехтуючи д ж е р е л а й корін­
ня цього явища". 

Петро Одарченко в статгі 
„Російська версія Блакнт-
ньої тррянди" Лесі Україн­
ки розглядає різні варіянтн 
російської версії першого дра­
матичного твору Лесі Укра­
їнки в зв'язку з вимушеним 
перекладом його на російську 
мову через неуспіх на сцені 
українською мовою, оціню­
ючи їх цікавий матеріял для 
вивчення і з 'ясування про­
цесу творчої праці Л. Україн­
ки над першою драмою. 

кіні" інформує нас про на­
пис ва надгробку ченця Об-
ріавова. цікавий, на думку ав­
тора, тим. що Обрізвов наз­
ваний вихідцем з „Королів­
ства Малоросійського" і що 
він (напне) свідчить „про 
незавмерлу ще славу укра­
їнської державності! навіть 
після П ліквідації — є касу-
ваня гетьманату 1764 року". 

Василь Чапленко в статті 
„Типи мовних актів" розгля­
дає різні типи і підтипи т. 
гв. двобічних мовних актів, 
зустрічі мов, що відбувають­
ся в свідомості мовців в на­
слідок їх мовлення (parole ) . 
Тншд мовних актів проф. В. 
Члджтаю, в* д е Соееюро*. 
зв'язує а системою мовних 
знаків ( l ingue) . А що систе­
ми мовних знаків у мовців 
бувають часто неоднакові чи 
через брак якогось мовного 

евського обгрунтована д ж е - прямі придбанннян Оселі 
рельним матеріалом та ілю­
страціями монет. 

Збірник прикрашений світ­
линою проф. Д . Дорошенка. 
Ми тільки можемо пошкоду­
вати, що збірник вийшов ду­
ж е неповний. Покійний Дми­
тро Дорошенко як людина і 
як учений, заслуговує на те, 
щоб вшанувати його пам'ять 
б ільшою скількістю статей, 
хоч може й невеликих роз­
міром. 

Проф. П. Ковалів 

Часопис ..Свобода" повинев 
знаходитися в к о ж н і ї 

українській хаті І 

„ДИМ ВІЧНОСТИ" 
Ц я к н и ж к а х о ч е б у т и 
м о с т о м м і ж д в о м а в ідок­
р е м л е н и м и п о л о в и н а м и 
о д н о г о н а р о д у , в о н а х о - , 
че с п о л у ч и т и в соб і ж и ­
ве, щ о с там і тут . 

З а м о в л я й т е к н и г у 
л і р и к и 

О л е к с и В е р е т е и ч е н к а 
„ Д И М В І Ч Н О С Т І І " 

ЦІН* -г- 1 д о л . 
} В и с и л я в к я и г в р я и : -

"S V О В О D А", 

Р . О . B o x 3 4 6 , 
Jersey City З , N . J. 

підшукав відповідну посілість 
140 миль на північ від Ню 
Иорку в гарній, здоровій і 
лісистій околиці — з потріб­
ними забудуваннями у- в я 
кнх можна вигідно примісти­
ти нараз 200 дітей. За цю 
посілість вплачено вже 3,500 
доларів завдатку при підпи­
санні вступного контракту, а 
дальшу частину в сумі 15,000 
грудні ц. р. при підписанні 
кінцевого контракту. 

Скликана Комітетом 12 
жовтня ц. р. ширша наради 
громадянства однодушно одо-
брнла згадану акцію, а при­
сутні склали негайно готів­
кою і деклараціями понад 
2.000 долярів, даючи тим пов­
не зрозуміння ваги пластово­
го виховання української мо­
лоді в Америці. Таку саму 
нараду відбуто й в Нюарку, 
— де теж зложено і задекла­
ровано суму 600 долярів. 

Одначе повна сума з а к у п у 
і влаштування Оселі винесе 
около 45,000 дол. та. не зва­
жаючи на цілу низку акцій 
і заходів Комітету для прид­
бання відповідних фондів, го 
ловннм їх джерелом мусять 
бути жертвенність найшир­
шнх кіл українського гро­
мадянства. 

Комітет звертається цею до­
рогою до всіх, кому дороге 
добро Української Молоді, а 
тим самим і майбутнє нації — 
причинитися евосю негайною 
фінансовою участю до закупу 
Пластової Оселі. 

Дайте змогу Пластовій Мо­
лоді вже найближчого літп. 
провести вільний час на ло­
ні природи, набрати свіжих 
сил до праці та побувати н 
гурті своїх ровесників серед 
рідного оточення. 

Пам'ятайте сьогоднішні 
Пластуни це завтрішні 
громадяни. Допоможім їм ста­
ти ними! 

Пожертви просимо слати на 
адресу: Володимир Сушків. 
208-10 Іст 6-та вулиця, Н ю 
Порк, Н. И. 

Прізвища жертводавців і 
суми зложені ними будуть 
опубліковані в пресі. 

За Комітет Купна Пласто­
вої Оселі: 

М. Б і л о у с Я. Бойдуиик, 
О. Клюфас, В. Сушків, 

М. Юзенів 

К о ж н и й с в і д о м и й у к р а ї н е ц ь 
та к о ж н а с в і д о м а у к р а ї н к а 
в в а ж а ю т ь с в о ї м о б о в ' я з к о м 
с т о я т и в р я д а х У к р а ї н с ь к о ­
го Н а р о д н о г о С о ю з у , щ о б 
своїм ч л е н с т в о м з б і л ь ш и т и 
к а д р и і д е й н и х у к р а ї н с ь к и х 

п р а ц і в н и к і в ! 

ІЧ'Ь 4 H N U . U 

WOMEN'S і 
INTIRNA1I0NAI HP0SITI0N 

Понад 200 експонатів. Сценічні 
виступи. Від сьогодні до сувоти.. 
8. листопада. Щоденно від по­
лудня до 11. вечора. Вступ 75 ц. 
ft податок. 71st R E G I M E N T 
ARMORY, 34 St. & Park Avenue. 

| Український День — субота, 8. 
листопада. 

, УВАГА! - НЮАРК ТА ОКОЛИЦЯ! 
С У Б О Т А , 8 Л И С Т О П А Д А , В Г О Д . 7 : 3 0 

в з а л і У к р . П р а в о с л а в н о ї Ц е р к в и 
при 675 So. 19th Street, Newark, "N. J. . 

I —: буде поставлена : 
д р а м а т и ч н и м г у р т к о м ФілП О Д У М П а с е й к 

КОМЕДІЯ 

НІИВІ ПОКІЙНИК 
під к е р і в н и ц т в о м арт. р е ж и с е р а В у р с о в а 

П о виставі Т О В А Р И С Ь К А З А Б А В А 
В С Т У II аа добровільними датками. 

г 
І Ц І К А В І І С Т О Р І Ї . ч. 3 . 

НАЙСЛАВНІШИЙ В СВІТІ ШПАК 

К У П У Й Т Е Н О В У 
К Н И Ж К У 

•для навчання української' 
fграматики й правопису 
^нижчих клясах н а р о д н о ї ; 
І школи. 

В. РОМАНКНЧУК 

„Українська мова" 
Ціна 85 центів. 

Замовляйте: 

"SVOBODA" 
P. О. BOX 346, 

JERSEY CITY 3, N. J. 

< w ^ r - a - f f 4 W t a - f t - < w r a « c g 
У В А Г А ! Ч Е С Т Е Р , П А ! * 
П о в і д о м л я є т ь с я , щ о 1-го Л И С Т О П А Д А 1 9 5 2 P . 

в і д к р и в а є т ь с я в Ч е с т е р , П а . 

УКРАЇНСЬКИЙ МУЗИЧНИЙ ІНСТИТУТ 
( В і д д і л У к р . М у з . Інст . в Н ю И о р к у ) 

Приймається учнів без обмеження віку на: 
ФортеШян: ЯРОСЛАВА КОБРИН; 
Скрипку: АНАСГАЗІЯ ОГРОДНГК; 
Теоретичні предмети: АНАСГАЗІЯ ОГТОДНІК. 

Інформації і оголошення ігід адресою: 
ЯРОСЛАВА КОБРИН, 710 Wilson Street, Chester, Pa. 

Кожного дня по год. 5. по пал. 

яяЕюявзяяіетаяяяіаа^^ 

В А м е р и к а н с ь к о м у П р и р о д н и ч о м у М у з е ю з б е ­
р і г а є т ь с я т і л о н а й е л а в н і ш о г о в світі п т а х а , щ о 
к о л и н е б у д ь г о в о р и в л ю д с ь к о ю м о в о ю . Й о г о ім'я 
б у л о , , Р е ф л е с " , а п р и в і з й о г о д о А м е р и к и в 1 9 3 9 
р. в і д о м и й п о д о р о ж н и к і п и с ь м е н н и к , К е р в е т 
В е л л с , а в т о р к н и ж к и „ Ш і с т ь років у м а л я й с ь к і й 
д ж у н г л і " . М а н д р у ю ч и о д н о г о р а з у т і є ю д ж у н ґ -
л е ю , В е л л с з н а й ш о в у д у п л і д е р е в а м а л о - н е о п і -
р е н е ш п а ч е н я і з а п о р а д о ю л р о в і д н и к а - м а л я й ц я 
в з я в й о г о д о д о м у т а п о ч а в п р и в ч а т и говорити . 

Н е з а б а р о м В е л л с із д р у ж и н о ю в е р н у в с я д о 
З л у ч е н и х Д е р ж а в , а л е в н ю й о р с ь к і й пристані 
мав н е в е л и ч к и й „ т р о б е л ь " , б о митні у р я д о в ц і не 
х о т і л и в п у с т и т и к р и л а т о г о і д з ю б а т о г о , , ґр іно-
р а " н а з е м л ю В а ш и н г т о н а з о г л я д у на сан ітарні 
п р и п и с и . Т о д і пані В е л л с п о с а д и л а собі ш п а ч к а 
на п а л е ц ь , а він, г л я н у в ш и на г р і з н о г о о ф і ц е р а . 
п р о м о в и в м и л и м г о л о с к о м д в а с л о в а , які вмів 
тод і с к а з а т и : 

— Г е л л о , Д ж о в ! 
Д ж о в н а з и в а в с я к о р а б е л ь н и й п о с л у г а ч , я к и й 

п і д час п о д о р о ж і к о р а б л е м п р и н о с и в й о м у їсти 
д о к а б і н и . Щ а с л и в и м п р и п а д к о м — ц е й м и т н и й 
о ф і ц е р т а к о ж н а з и в а в с я Д ж о в ! 

— Г е й , та ж т о г е н і я л ь н и й п т а х ! В і н ч и т а с 
л ю д с ь к і г а д к и ! — с к р и к н у в з в о р у ш е н и й у р я д о ­
вець і п р о п у с т и в Р е ф л е с а н а с у ш у . 

К о л и й о м у б у л о т ільки три місяц і ж и т т я , він 
п о т р а п и в н а з в а т и по- імені сво їх п р и б р а н и х „бать­
ків . Я к пан і В е л л с п р и г о т о в л я л а й о м у ї ж у , 
він у ж е н а п е р е д в и к р и к у в а в з а х о п л е н о : „О, 
б о й ! . . " В і н так в л у ч н о імітував л ю д с ь к и й г о л о с , 
щ о к о л и , н а п р . , п р о м о в и в с о л о д к о : „ М а й д а р -

л і н ґ ! " — то мр. В е л л с не міг в і д г а д а т и , чи це д о 
нього г о в о р и т ь й о г о ш п а к , чи й о г о д р у ж и н а . . . 

Р е ф л е с не л и ш е вмів говорити , а л е й д у м а т и . 
К о л и з а д з в о н и в т е л е ф о н , він з а р а з г у к а в : Г е л л о ! 
Я к в л а з н и ч ц і в і д к р у т и л и кран і п о т е к л а вода , 
Р е ф л е с в и к р и к а в з а д о в о л е н о : „ Б у д е м о к у п а т и ­
с я ! " А к о л и т е к л а вода з к р а н у в к у х н і , то він 
сид ів т и х о . 

К о л и й о м у б у л о 6 місяців , він п о т р а п и в від-
с в и с т а т и а м е р и к а н с ь к и й гимн а ж д о с л і в „твай-
л а й т л е с т г л і м м і н ґ " , а потім ш в и д к о в и в ч и в щ е 
к і л ь к а п ісень . П р о ч у д е с н у п т а ш к у з а г о в о р и л и 
г а з е т и . К о м і к Ф р е д А л л е н п о ч а в в и с т у п а т и з 
н и м на р а д і є в и х щ ю г р а м а х . В Г а л і в у д і б а т ь к о 
р и с у н к о в о г о ф і л ь м у , В о л т Д і с н е й . в и д а в на честь 
к р и л а т о ї з і р к и с п е ц і я л ь н и й об ід . Т а н а й б і л ь ш и м 
а р т и с т и ч н и м у с п і х о м Р е ф л е с а б у в й о г о „ с в и с т я ­
ч и й " к о н ц е р т , щ о в ідбувся прн с п і в у ч а с т і ! с и м ф о ­
н ічно ї о р к е с т р и в Сан Ф р а н с і с к о з н а г о д и с в я т к у ­
в а н н я п 3 3 - л і т т я . 12 т и с я ч с л у х а ч і в з а п о в н и л и 
в е л и ч е з н у з а л ю Сівік О д і т о р і ю м , а' п ід час п р е д ­
с т а в л е н н я п у б л і к а ш а л і л а від з а х о п л е н н я . 

В часі в ійни, в 1943 p., Р е ф л е с п о ч а в п р а ц ю ­
вати д л я „ В у й к а С е м а " і р о з п р о д а в на с у м у 
1 5 , 0 0 0 , 0 0 0 д о л . , , бондів" воєнно ї п о з и ч к и . З а не ­
с е н н я р о з в а г и р а н е н и м в о я к а м по ш п и т а л я х , у р я д 
З л у ч е н и х Д е р ж а в в і д з н а ч и в й о г о м е д а л е ю „ Л е -
в е н д е р Гарт" . С а м е під час о д н о г о т а к о г о к о н -
ц е р т у в В е т е р а н с ь к о м у Ш п и т а л і в Н ю И о р к у Р е ­
ф л е с в а ж к о - г і р о с т у д н в е я . Не п о м о г л и ніякі ста­
р а н н я , ні л і к а р і - с п е ц і я л і с т и , ч у д е с н а п т а ш и н а 
з г и н у л а , п о в т а р я ю ч н м а й ж е д о к і н ц я з д у ш е н и м 
ш е п о т о м о с т а н н і свої с л о в а : 

— Б і д н и й Р е ф л е с : Б і д н и й Рефлес.". . 

Т а к і і п о д і б н і „Цікаві Історі ї" В и м а с т е з м о г у ч и т а т и на с т о р і н к а х „ С в о б о д и " , д я к у ю ч и н а ш і й 
ш и р о к о в і д о м і й ф і р м і м ' я с н и х в и р о б і в 

Л&>ША£В&/Я/АОЙОРК,5. 
(міме ВУЛИЦЯМИ 7.— о 8.—) 



СВОБОДА, СЕРЕДА, 5-го ЛИСТОПАДА, 1952. Ч. 295. 
ш * 

Єпор т 

СІЧ (Елнаабет) — ПОЛІШ-
А М Е Р І К Е Н (Бсйон) 

5:1 ( 3 : 0 ) 

Цифровин вислід не від-
зеркалюо вповні ходу мину-
лонсдільних змагань, багатих 
у такі заграння нашої оди­
надцятий, які могли вповні 
вдоволити і „вибагливого 
глядача". Про перевагу Сі­
чі говорить і відношення на-
ріжняків — 8:0! 

Переконлива перемога Сі­
чі це вислід доброї співпраці 

П Р А Ц Я 
Вимріяна праця для жінки або 
дівчини, яка любить дітей та 
може заряджуватн домом. С о-
крема денна служниця. Харч і 
кімната. Дуже добра платня. 
Зголоситись. Mrs. S. Braunstein, 
73 Hansbury Ave., Newark, N. J. 
Tel WAverly 3-3180 — 3-8145 

П О С Т І Й Н А П Р А Ц Я 
для молодих дівчат. 

Легке пакування. 
40 годин — 5 днів тижнево. 
Зголошуватись — 6. поверх. 

36 Cooper Square, New York City 
(Близько Wanamakers.) 

• РОЗШУКИ • 
(ТКФЛШЯ ШННІКЛЬ (Тур) 
шукаг. свого вуйка Михайли 
НЕТРЯНУ з с. Торгановнчі 
Симбірського пов., що вніхав до 
Америки перед першою світо­
вою війною і перебував у Ню 
Иорку. Хто знас про нього, 
прошу повідомити на адресу: 

STEFANIA TUR, 32 Є. 7th St. 
New York City, N. Y. 

Пошукую сина КОСТЯ ЛЕСЛВ 
з Рожанкн Внжноі і МІІХАП-
ЛА ШВЕДА. Хто б знав про 
них прошу повідомити на ад­
ресу: 

АНДРІЙ ЛЕСІВ 
Box 421, W. Brownsville, Pa. 

U.S.A. 

цілої одинадцятий. Воротар 
не мав багато праці, але кіль­
ка стрілів оборонив певно. 
Оборона завжди на місці, за 
демонструвала сьогодні певні 
і гарні викопи, поміч раз-у-
раз спомагала напад добре 
подаваними мячами, а напад 
скоро здобував поле корот­
кими подачами в центрі, чи 
диспонованими сьогодні кри­
лами. 

Цифровий вислід міг би 
бути помітно вищий, якби 
1) не придержування мяча: 
деякі ?.магунн часом зовсім 
непотрібно придержують, чи 
..бавляться" мячем. тоді, як 
скора подача, чи стріл — і 
мяч міг би опинитися в сітці 
противника; 2) скора орієнта­
ція в підворітннх ситуаціях: 
кілька гарно внпрацюваних 
ситуацій, без неї, — кінчилося 
нічим: 3) сила стрілу: без 
неї навіть з певної позиції... 
непевний ґОль. 

Тому то численні симпати-
кн Січі, мимо переваги в по­
лі наших змагунів, мусілм 
ждати аж 22 хвилини, коли 
врешті Маркусь посилає мяч 
туди, де він у ж е два рази міг 
бути, і с 1:0. „Королем стріль­
ців" був сьогодні В. Сохан — 
три (одні з карного) а одні 
здобув Кальба. 

ГІРТ зі Львова шукіи: пп. RA-
КОВ ЯРОС'Л. І НЮНЯ. Го-
лехнтись: 

Fflotex С. А. — Madricessa 
Marron 22, Caracas, Venezuela 

(Sen. Hirt). 

• КННЖКН—ЖУРНАЛИ • 
ЗНИЖКА НА РІЗДВЯНИЙ 

Д А Р 
Велику книжку цілорічних 

духовних наук: „Божо Слово", 
що коштувала $5. на Різдвя­
ний Дар можна набути за $3. 
Книжка потрібна для кожного 
українця, що любить рідну 
Церкву, ілюстрована, чнтхнй 
Друк на гарнім папері. Пам'ят­
ка дл» бувших таворян Авґс-
бурґа. Багато світлин з релі­
гійного і шкільного життя в та­
борі Авґсбурґ. Набути можна у: 

Rev. EUGENE MACELUCH 
820 Pond View, Riverhead, N. Y. 

• Професійні о т а — — — • 

Dr. S. C H E R N O F F 
223—2nd Ave. (cor. 14 S t ) NYC 

Tel. GRamercy 7-7697 
Острі ft довгочасні недуга чоло­
віків 1 .жінок. Шкірні. X-Ray 
Роздуття.жил лікусмо без опе­
рації. Переводимо аналізу кро­
ви для супружнх дозволів. — 
Офісові години: Щодня від 10 

рано до 6:4в ввечорі. 
Неділя від 11. до 1. по полу дві. 

Д Р . М. М А П З Е Л Ь 
107 Е. 17th SL, NEW YORK CITY 

коло 4-ої Евеню І Union Sq. 
Лікар зі старого краю, говорить 
по українська, багато років ус­
пішно лікує гострі й застарілі 
недуга мужчин і жінок — не­
дуги нирок 1 сечового міхура, 
ніг та загальне ослаблення. Лі­
чення застрнками пеніцілінн та 
інших лікарств. Аиаліза крони, 
сечі і ївших виділень. Аиаліза 
крови для супружих дозволів. 

Години: Щодня 10—1, 4—7; 
в неділю 11—1. 

ЕГЗАМТНАЩЯ $3,— 

КУШНІР З РИГИ 
пропонує із свосї майстерні 

по гуртових цінах 
ХУТРЯНІ ДАМСЬКІ 

ПЛАЩІ, 
ЖАКЕТИ. ПАЛАНТИНИ 

й под., готові й на замов­
лення. Може бути на випла­

ту на догідних умовах. 
Направа й перерібка за 
найновішими зразками. 

A L E X D I M A N T , 
240 W. 29th St., New York City 

Tel.: LA. 4-8298. 

Dr. Med. R. TYLBOR 
404 E. 9th SL (коло 1. Ев.) NYC 

Tel. GRamercy 5-3993 
Внутрішні недуги Flouroscopy 
X-Ray, Electrocardiograph, Ana­
lysis. Переводимо жфлізу крови 

для супружих дозволів. 
Офісові години: щодня 1-3 1 6-8 
оопол. В неділі від 10-2 попах. 

ДР. ДЕРУГА 
З європейським дипломом. 

Недуги міхура, шкіра, крови 
й недомагання тазових 

органів. 
Нервовість, Ослаблення за­

лоз, Катаральний стан. 
Структура, Улькус (болях). 
ОГЛЯДИНИ И НАДАННЯ 

КРОВИ $3.00. 
У будні: 10—2 ft 4—0 годнжж. 
128 EAST 86th STREET 

Над зупинкою ілдятвпиі 
Лексінґтоя Ииааш 

• Центральна положення, до­
гідний доступ звідусіль. 

• Окремі ж дальні для волох 

GLEN'S RESTAURANT & BAR 
Раніше — "Russian Inn" Під новим зарядом 
Дансінґ і розваги Аарона Тодера 1 його "Continental Society" 
оркестра. — Знака радіова і телевізійна співачка Маріта 
Невадо - у п'ятницю, суботу і неділю. 
П'ЯТНИЦЯ — Вечір вишукування нових талантів (з прн-

ділюваниям нагород), 
СУБОТА — Розкішна ревія. 
НЕДІЛЯ — Народні танки. Румба Самбо, Таяґо, Полька, 

Мамбо й Ін. 
Вишуканий європейський та американський харч, виготов­
лений славним кухарем. — Не треба оплачувати місце чи 
обов'язкова замовлення. — Помірковані ціин. — Зайдіть 
хоч раз і переконайтеся: — Наш європейський гармоніст* 
Николчй Донцов заграг. Вам Ваші улюблені й рідні мелодії. 

Сприятливі умовний для БЕНКЕТІВ з нагоди весіль 
та Інших товариських зустрічей. 
219 Second Avenue, GRamercy 3-9865 New York City 

НОВЕ ВИДАННЯ ОПДЛ 

УКРАЇНА, ЗЕМЛЯ МОЇХ БАТЬКІВ 
О п и с о в а г е о г р а ф і я У к р а ї н и Ю р і я С і р о г о . 

Розкішне видання на крейдяному папері з художньою 
кольоровою окладинкою II. Холодного та 46 Ілюстраціями. 

К н и ж к а к о р и с н а д л я м о л о д і й д о р о с л и х ! 
Ц і н а $ 1 . 2 5 . 

Книжку можна набути в книгарні „Свободи": 

"SVOBODA", Р. 0. Box 346. Jersey City З, N. J. 

ГАРНИЙ ПОДАРУНОК 
Н А Р І З Д В О І Н О В И Н Р І К 

в а ш и м б л и з ь к и м та. з н а й о м и м — ц е п р е к р а с н е 
в и д а н н я творів Л е с і У к р а ї н к и 

а н г л і й с ь к о ю м о в о ю 

iSpl^iit of aflame 
З а м о в л я й т е в ж е т е п е р в „Свобод і" . 

Ц і н а в твердій оправі л и ш е $ 5 . 0 0 . 

"SVOBODA" 
P. О. Box 346, jersey City 3, N. J. 

Противник одинокі ворота 
здобув з карного копу за ру­
ку оборонця. Більше з гри 
мав він' тільки 10 хвилин на 
початку 2-ої полутрн. 

Суддя безсторонній, д. доб­
рий. 

Склад Січі: Комарницькнй; 
Цснко. Кладко; Панкевич, 
Лютак. Коваль; Федншин, 
Кальба, Коваль В.. Сохан, 
Маркусь. 

(яз ) 

У.А.С.Т. в Рочестер — РОЧ. 
СПОРТ К.1ЮБ (німці) 3:1 

В першій зустрічі за чашу 
,,Неіішенел Овпен Кап Кам-
петішин" У.А.С.Т. в Рочес­
тер (в красках якого змага­
ються укр. спортовці міст 
Рочестер та Бофало) побіли­
ло сильну німецьку д р у ж и н у 
Р.С.К. 

У.А.С.Т. виступило до цих 
змагань в складі: Ольшан-
ськин; Мельник, Стнсюк; 
Ортинський, Ходань, Вол; 
Завадівський, Снилий, Камад, 
Шевчишин, Шинаровськніі, 
Щербак. 

Ворота здобули Р. Шнна-
ровський — 1, В. Камад — 2 
( із чудових ,,головок") Слі­
дуючої неділі У.А.С.Т. в Ро­
честер розіграв змагання за 
. .Нейшенел Аматер Кап Кам-
одної з кращих д р у ж и н Ро-
чесеру. 

Р. К. 

ОРЛИК — К Л І В Л Е Н Д С.К. 
0:4 ( 0 : 3 ) 

Клівленд. — Ці змагання 
за чемпіонат стейту зайвий 
раз виявили, що з таким на­
падом проти сильних супер­
ників нічого г е вдієш. Тому 
зараз після змагань провід 
і змагунн Орлика відбули 
сходини, на яких рішено пе­
ребудувати бойові формації й 
перейти на англійську „сис­
тему безпеки". 

Самі змагання тривали 
всього 70 хвилин. Тоді ма­
дярський воротар (Клівленд 
С.К. — мадяри) , без усякої 
рації, збоксував одного зма-
гуна Орлика, Коли ж суддя 
на це не зареаґував, гляда­
чі обох таборів кинулись на 
грище і . . . (дальше пропус­
каємо) . В висліді масового 
боксу (до речі, без наймен­
ших фавлів! ) мадяри, яких 

'ло втроє більше як україн­
ців, паскудно програли „на 
пункти". А за 5 хвилин, о-
бндва табори мирно стояли 
поруч себе й, облизуючись, 
приглядалися змаганям Бар-
туяеіс т-, Лідвркраац, Менс-
філд. Д о речі, ці змагання 
принесли орликівцям цуке­
рок розради: подвійний чем­
піон Огайо 1052 — Менсфілд 
програв з лідером Бартуне-
ком 0:1 і тепер тьопає, ра­
зом з Орликом (пункти 5 : 7 ) , 
а середпіллі табелі ( о Н о ) . , 

Ставайте членами Україн­
ського Народного Союзу, а 
тимсамим і співвласниками 
13-ти мільйонового майна 

організації! 

В Видавництві „Свобода" 
можна набути Ілюстровану 

пригодницьку повість 
ДОКП ГУМЕННОІ 

„ВЕЛИКЕ ЦАБЕ" 
що знайомить із життям 
давніх предків українського 

народу. 
Понад 300 Ілюстрацій. 

Стор. 160. 
ЦІНА S2.50. 
Замовляти: 

„ S V O B O D A " 
P. О. BOX 346. 

JERSEY CITY 3. N J 

ПОМЕР ПОЛК. С Е Р П И 
Ч О Р Н И Й 

У Німеччині помер полков­
ник Сергій Чорний, б. коман­
дир батерії Гайдамацького 
коша Слобідської України, 
командир 7 батерії корпусу 
Січових Стрільців, командир 
10 гарматнього куріня 4 Ки­
ївської дивізії, учасник Зи­
мового Походу та командир 
Повстанчого відділу в бою 
під Базаром. Поховано Покій 
ного 8 жовтня в Реґенсбургу. 
на кладовищі , ,Райхгаузен". 
Друз і Покійного роблять за­
ходи для здвигнення відпо­
відного пам'ятника на могилі 
відважного борця за визволен­
ня України з-під влади оку­
пантів. 

Листування Редакції 
В Ш . Б. М. Ш і к а ґ о : Надіс 

ланого не розглядаємо, бо не­
має ані підпису, ані адреси. 

В Ш . II. Л. Н ю Иорк: Ви 
пишете: „Скажіть щось бан­
дерівцям у фабриці цигарок 
Парламент, щоб так не го­
ворили про політику, бо бос 
їх не розуміє і готов подума­
ти, що ми комуністи і дати 
нас до тютюну . . ." Щ о ж ми 
можемо їм сказати? 

В Ш . Б. М., Ш і к а г о : На 
жаль, Ваших завваг вже не 
можемо використати з тої 
причини, що, вважаючи їх 
за анонімні, ми викинули їх. 
Шкода, що переочили підпис 
і адресу при висилці лиса, 
бо там були інтересні і вар­
тісні думки, які напевно бу­
ли б зацікавили загал на­
ших читачів. 

В Ш . Я. С , Фи. іаделфія: 
Щ о б могти надрукувати Ва­
шу заяву, ми мусіли б мати 
абсолютні докази, перевірені 
і завірені, на те, про щ о Ви 
пишете. Це тому, що справа 
могла б опинитись в суді. 

В Ш . А. Р. та L 3 . , Фнла-
д е л ф і я : Редакція не може 
друкувати закликів приват­
них людей, щоб їм їхні борж­
ники повертали позичені гро­
ші, бо це особиста справа, 
яка інтересує тільки Вас. Як­
що Ви бажаєте віднайти Ва­
шого боржника через газету, 
Ви можете проголосити плат­
ний розшук за ним. 

ВІН. Сморжанюк Андрій, 
Ірвінгтон. Це д у ж е гарно, 
що Ви бажаєте висловити 
конгресменові Кінові подяку 
з а вроблену В а м особисту 
прислугу. Ми теж н е зава­
галися б таку подяку надру­
кувати, якщоб ми знали, от­
ж е якщоб Ви написали в чо­
му діло та за що Ви йому 
дякуєте. Вістку про саму при­
слугу ми можемо надрукува­
ти звичайним інформаційним 
порядком, натомість окремі 
подяки ми можемо друкувати 
тільки порядком платних ого­
лошень. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНЄ 

ЮТИКА, Н. Н. -.- Подасться 
до відома членам від. 484 ім. 
Т. Шевченка, що місячні збо­
ри відбудуться в суботу, 8. ли­
стопада, о год. в. ввечорі, в за-

]лі Укр. Греко-Катол. Громади, 
1108 Стейт Стріт. Проситься 
всіх членів прибути на озна­
чений час, вирівняти всі належ­
ності і залеглості. Звертається 
особливу увагу д о в г у ю ч и м 
членам, .щоб під кінець року 
вирівнали свої залеглості, бо 
в противнім разі будуть суспен­
довані. З поважних причин, 
застерігається збирання член­
ських вкладок по приватних 
домах, тому обовязком кожного 
члена с вплачунатн членські 
належності на місячних зборах. 
— В. Запаранюк, фін. секр. 

СКРЕНТОН, ПА. — Тов. 
Над Збруча, від. 280 повідом­
ляє всіх своїх членів, що мі­
сячні збори відбудуться в не­
ділю, 9. листопада, о год. 2. по 
полудні, в Укр. Гор. Клюбі, 608 
Вест Лакаванна Евеню. Рівнож 
пригадується членам, щоби 
старалися платити иачас. — О. 
Запоточний, Р. Рубльовський. 

ШІКАГО, ІЛЛ. — Вр. св. IO-
рія, від. 379, повідомляє, що мі­
сячні збори відбудуться в не­
ділю, 9. листопада, в Союзовій 
залі. 84."> N. Western Ave., в год. 
12:30. Проситься членів прий­
ти на означений час бо є важ­
ні справи до полагодження. 
Довгуючих членів проситься 
вирівняти свої залеглостн, бо в 
противнім разі будуть суспен-

Ідовані. — Г. Бобик, преде; Н. 
'Сенчншак кас ; М. Семків, секр. 

Чя Вн є вже членом Україн­
ського Народного Союзу? Як­
що ні, то пам'ятайте, що Вам 
не можливо обійтись без забез­
печення, а найкраще 1 найпев-
піше забезпечення дасть Вам 
Український Народний Союз! 

САЛЬОН КРАСИ 

..МАРШКА"' 
Щоденні години: 

від 9. рано до 
8. ввечір. 

318 EAST 6th ST. 
(Bet let A 2nd Ave.) 
NEW YORK 3, N. Y. 

Telephone: 
ORramercy 5-7244 

LOCAL — LONG - DISTANCE 
MOVING — STORAGE 

ПЕРЕВ030ВЕ БЮРО 
В . E . Б О Г А Ч Е В С Ь К И И 

335 E. 6th ST., NEW YORK 3, N. Y. — Tel. ORJ 3-2484 

РАЧЕСТЕР, H. И. — Місячні 
збори Тов. Запорожська Січ, від. 
367, відбудуться .в неділю, 9. 
листопада, в 1:30 год., у цер­
ковній залі. Проситься, щоб 
члени прибули на збори. Є важ­
ні справи до полагодження. 
Знова звертається увагу, що 
члени повинні зложити свій да­
ток на Союзівку. — М. Сорох-
тей, предс; М. Мельник, кас; 
В. Попович, секр. 

КЛМУГОН, Н. ДЖ. — Тов. 
Укр. Січ, від. 182, повідомляє, 
що місячні збори відбудуться 
в неділю, 9. листопада, о год. 
2. по полудні, в галі парафіяль­
ній, 45-47 Говп Евеню, Пасейк, 
Н. Дж. Просимо членів прийти 
на збори та вярівнати свої 
вкладки, бо по зборах буде зам­
кнення рахунків для контролі 
на річні збори. — Уряд. 

КЛІВЛЕНД, О. — Місячні 
збори Тов. „Сокіл", від. 336, 
відбудуться в неділю, 9. листо­
пада, о год. 1. по полудні, в У. 
Н. Домі. Проситься членів при­
йти на збори, та вирівняти на­
лежні вкладки. — Я.'Дзядяга, 
рек. секр. 

ЧЕСТЕР, ПА. — Тов. Тараса 
Шевченка від. 156, повідомляє, 
що місячні збори відбудуться в 
неділю, 9. листопада, в год. 2. 
по полудні, в Громадськім До­
мі. Минулого місяця ухвалено 
що коли хто не буде на цих 
зборах, заплатить кару після 
статуте, бо с дуже важна справа 
до вирішення. — Л. Муляр, 
преда; В. Трач, кас ; В. Новак, 
секр. 

МОНАССЕН, ПА. — Пові-
домлясло членів Бр. св. Ап. 
Петра й Павла, від. 338, що мі­
сячні збори відбудуться в не­
ділю, 9. листопада, о год. 1:30 
по пол, в Укр. Клюбовій Галі 
на 2. вул. 213 Скунмейкер Ев. 
Проситься членів прийти і за­
платити свої місячні вкладки. 
— П. Янковський, предс; И. 
Кудлик, кас ; М. Куць, секр. 

МЕНВІЛ, Н. ДЖ. — Збори 
Тов. ім. Т. Шевченка, від. 349 
відбудуться в неділю, 9. листо­
пада, о год. 2. по полудні, в 
домі Лісного. — І. Шегера, 
предс;" Л. Мартвнчук, кас.і М. 
Лісний, секр. 

РАЧЕСТЕР, Н. И. — Сестр. 
Рожд. Преса Богородиці, відділ 
36, повідомляв, що місячні збо­
ри відбудуться в неділю, 9. ли­
стопада, в год. 5. по полудні 
в галі парафіяльній. 305 Гуд-
сон. Присутність всіх членнць 
конечна, бо маємо багато важ­
них справ до вирішення. Та­
кож будемо збирати на Союзів­
ку, на яку кожна члениця мас 
зложити $1. Кандидати на уряд 
на рік 1953 будуть вибирані яа 
цих зборах. — Ю. Лиса, предс; 
X Біленька, кас; С. Гунька, 
секр. 

ФНЛАДЕЛФІЯ, ПА. — Тов. 
ім. Дм. Вітовського, від. 375, 
повідомляє, що місячні збори 
відбудуться в неділю, 9. листо­
пада, о год. 1. по пол., в До­
мівці Клюбу прн 847 N. Franklin 
St. Всіх членів проситься до 
місячних вкладок, додати ще 1 
доляр на Союзівку згідно з ух­
валою конвенції. Також, ці чле­
ни, що мають особисті справи, 
повинні прибути на збори, бо 
мусять підписати чи ствердити 
відбір своїх поліс. — В. Васн-
люх, предс; О. Демчишнн, кас 
В. Грнмаляк, секр. 

П О Д Я К А 
Отсим складаємо найщирішу 

подяку Вн. д-р , О. Оришкеаа-
чові 102 Albemarle Road (Cor. 
McDonald A v O Brooklyn, 18, N. 
Y. — за переведення щасливо 
операції і солідної лікарської 
опіки, нашойу синкові Левчи-
кові. Бажаємо • дальших успі­
хів ва користь людям потре­
буючим лікарської опіки. 

іч»д. Дроздовнч. 

Читайте українські книжки . 
і газети, бо часте читання 

веде до прос*ітТв, а просвіта — 
\ це сила! 

НОВІ ВИДАННЯ УВАН 
із серії „Назвознавство": 

праці проф. Яр. Рудняцького 
1) Слово й назва „Україна" 

стор. 132 $1.50. 
2) ІСанадійські місцеві назви 

українського походження, 
.стор. 88 $1.00. 

3) Назви Галичина ft Во­
линь, стор. 32 $0.50. 

Всі три випуски в оправі 
разом — $3.50. 

Замовляти: Адміністрація 
„Свободи": 

Р. О. Box 346 
Jersey Спу З, N. J. 

О. Котанського 
БАТЬКИ І ДІТИ 

Драма, з народного 
життя на 5 дій. 

Ціна 25 ц. 
Можна набути в книгар­

ні „Свободи": 
"SVOBODA" 

81-83 Grand Street, 
Jersey City 3, N. J. 

ДІТРОИТ, МІНІ. — Тов. ім. 
Івана Франка, від. 146 повідом­
ляє, що збори відбудуться в не­
ділю, 9. листопада, о год. 1. по 
полудні, в Укр. Амер. Осеред­
ку, 2965 Карпентер вул. Прн-
ходіть на збори і привидіть сво­
їх знайомих, що ще не є члена­
ми УНСоюзу, щоб ми їх вписа­
ли в члени ще в часі теперіш­
ньої кампанії. — Уряд Тов. 

ДГТРОИТ, МШІ. — Тов. У. 
Н. Союзу, від. 292 подає до ві­
дома, що місячні збори відбу­
дуться в неділю, 9. листопада, 
о год. 1:30 по полудні, в галі 
Укр. Нар. Дому при 4655 Martin 
& Michigan Ave. Рік зближаєть­
ся до кіншя, а тому пригадує­
мо, щоб кожний, що мас довг 
до відділу, старався його ви-
рівнати в цім місяці. Рівнож 
пригадуємо про обов'язок зло­
жити свій даток на Союзівку. 
Наш відділ не зріс у членах 
цього року, але ще й зменшив­
ся, тому мусимо доложити всіх 
старань, щоб до кінця року здо­
бути бодай 50 нових членів. Не 
вистарчить бути самому чле­
ном, але треба вписатись з ці­
лою родиною, та вписати та­
кож своїх приятелів. Приходіть 
з ними на збори або гоЛосіться 
до секретаря по телефоні LU 
2-7394. — І. Форись, предс; П. 
Кізел, секр. Т. Гузиляк, кас. 

КЛІВЛЕНД, О. — Місячні 
збори Вр. св. Петра 1 Павла, 
від. 102, відбудуться в неділю, 
9. листопада, зараз по третій 
і четвертій Службі Божій, в га­
лі церковній, 2280 W. 7th. — Г. 
Голубець, предс; С. Косик, 
кас; М .Бобечко, секр. 

КЛІВЛЕНД, О. — Бр. св. Ва-
енлія Великого, від. 364, по­
дає до відома, що місячні збо­
ри відбудуться в веділю, 9. ли­
стопада, о год. 2. по полудні, в 
Нар. Дом,і, 3161 Е. 93 вул. Про­
симо довгуючих членів вирів-
нати свої вкладки. Касіср бу­
де збирати вкладки в церков­
ній салі по другій Сл. Божій 
для вигоди тих, що мешкають 
на Савт Сайд. Також пригаду­
ємо всім членам, що будемо 
збирати по $1 на Союзівку. — 
Г. Кукіз, предс; И. Стойка. рек. 
секр.; С. Кравт, кас; Е. Білець-
кий, фін. секр. 

Можна набути нову повість 
В. ЧАПЛЕНКА 

„ПІВТОРА 
ЛЮДСЬКОГО" 

Ціна 1 дол. 50 центів 
за примірник. 

При замовленні більше як 10 
примірників — 25% знижки. 
Ч Замовляти: 

"SVOBODA" 
P. О. BOX 346, 

JERSEY CITY 3, N. J. 

НОВА КНИЖКА 
знапої письменниці 
ДОКП ГУМЕННОІ 

М А Н А 
Цікава повість з життя під-

совєтської Інтелігенції 2 
ЦГЯА JIJJO 

Замовляти в книгарні 
„Свободи" на адресу: 

" S V О В О D А " 
Р. О. BOX 346, 

, JERSEY CITY З, N. J. 

КЛІВЛЕНД, О. — Даємо до 
відома членам Тов. ім. І. Фран­
ка, від. 334, що місячні збори 
відбудуться в неділю, 9. листо­
пада, в У. Н. Домі, о год. 1. по 
полудні, Проситься членів при­
йти на збори, а хто не запла­
тив минулого місяця, хай ви­
рівняє свій довг. — М. Заде-
рецькнй, предс; С. Морозовцч, 
фін. секр.; І. Жук, рек. секр. 

ФНЛАДЕЛФІЯ, ПА. — Збори 
Тов. „Єдність", від. 163. відбу­
дуться в неділю, 9. листопада, 
в домі Горожаи, 847 N. Frank­
lin St., в год. 1. по полудні. Про­
ситься всіх членів бути на оз­
начений час, бо є важні справи, 
котрі мусимо конечно полаго­
дити. — П. Мельник, предс; С. 
Фнлик, рек. секр. І. Потучко, 
фін. секр. 

ГЕМТРЕМК, МІНІ. — В не 
ділю, 9. листопада, о год. 1:30 
по полудні відбудуться місячні 
сходини від. 94, ім. М. Шаш-
кевича, в залі УДКлюбу прн 
2376 Грейлінґ. Просимо Вп. 
Членів, які ще того не зробили, 
розчислитися за квитки вступу 
на Ювілейний Бенкет в дні 19. 
жовтня ц.р. Щераз пригадуємо, 
що найдальше на сходинах мо­
жна буде вплатити вкладку і 
ечентуальиу залеглість до УНС 
щоб уникнути втрати членських 
прав в УНС і в Товаристві. 

•Управа 94-го Відділу. 

ДОБИ ВІСТІ ПРО 
АСТМУ 

Чи АСТМА це добрі вісті Т 
Ні! Одначе сповіщають, що лік, 
знаний, як ПШННИЛ—PENNYL, 
дає швидку, чудову злагоду 
для терплячих від астми. Віст* 
ки кажуть, що астматичні ата 
ки свисту в грудях, кашлю, 
вдушлввостн ft важкого відди­
ху можна застановити зажи­
ванням оцісі помітної медици 
пп. Багато осіб, що П зажива 
ють, були давніше безпомічні в 
часі вдушливих нападів, а те­
пер радісно проголошують, що 
вони зазнають полекші після 
зажиття кількох доз. 

Якщо ви теж мучитеся від на­
падів, астми, астматичного каш­
лю і вдушлнвостн, зажийте як-
стій ПЕННИЛУ. Можете діста­
ти його по спеціяльній ціні, ко­
ли вишлете оцей вирізок до 
O R E O O N DRUO PRODUCTS, 
Dept 34, Peekekffl, New York. 
Звідти вишлють вам дві трн-
долярові пляшки лише за $5.00. 
а це знижка $1.00 на правильній 
ціні. Не треба посилати грошей 
а заплатіть просто листоношові 
при доставі. Одначе зробіть це 
негайно, бо прппас обмежений 
для спепДяльноі ціни. 

Ім'я 

Адреса 

М і с т о - _ Отеят 

НЕЗВИЧАЙНІ ПРИГОДИ 
МАТІЯ САНД0РФА 

п о в і с т ь 
Ю . Б Е Р Н А 

В Д В О Х Т О М А Х 

Ц Ш А $ 2 . 5 0 

З а м о в л е н н я с л а т и д о : 

' S V O B O D A " , P . О. B o x 3 4 6 . Jersey City 3 , N. J. 

„Дивно!", бубонів загадко­
во вартівник. „Я певний, що 
хтось їхав на слоні сюди до 
муру. Тепер він без ж а д н о г о 

їздця. Я мушу повідомити про 
це..." 

О'Рорке підніс кулак вгору 
від землі, вкладаючи в нього 

все (всю с и л у ) , що мав поза 

Н І Ш . 

І ^ Д Д ? І Ж Ще один курок 

ЧИТАЙТЕ. ВСІ! 
Фантастичний роман 

С. Любонирського 
„Плем'я Вовків" 

576 сторінок. 
Ціна тільки | 4 Ю 0 

Роман роогортас перед на­
ми картину боротьби иезла-
маної УП А проти темних сил 
Кремля. Св}т відважних під­
пільників та талановитих ви­
нахідників. 

Замовляйте в Книгарні 

• ^ V a B O D A " 
P. 0. Box 346 

Jersey City З, N. J. 

СПЕЦЩЛЬНА 
ВИПРОДАЖ 

КНИЖОК 
ЛИС МИКИТА 
ЛЮДОЇДИ* 
СПЛАЧЕНИЙ ДОВГ 
ВІЛЬНИЙ . ЧОЛОВІК 
ЯК МУЖИК ходив ДО 

ЦАРЯ ПРАВДИ ШУ­
КАТИ и 

ДЕ ЛЮБОВ ТАМ І БОГ 
РОСІЯ і УКРАЇНА 
ХРИСТОС у, ГАРНІЗОНІ 

Ціна за всі книжки 
32.00 

Замовлення слати до: 
"SVtfBODA" 

P. Oi*B6x 346, 
Jersey City З, N. J. 

UKRAINIAN it 
FUNERAL DIRECTORS 

AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира 1 Чесна 
Our Services Are Available 

Anywhere До New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-5555 

3. БЕРЕ30ВСКІ 
УКР. ПОГРжШНШХ 

УПРАВИТЕЛЬ 

; BERRY FUNERAL HOME, 
Inc. 

525 East 6th Street, 
New York 9. N. Y. 

Phone ALgonqtrin 4*5745 
Дні нові • модернім коаоа 

Першорядна • обслуга в л и х 
похоронах без різдощі к и т 

нового етану. 

ШАН БРОЩАК, нотвр. 
- » * * * * » » » » * * * » » # « » » І І > » # # Г г - і] 
г •яг. ас-ж?**тя-мд • > пигміпіиі 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. ЦОГРЕБНЖЖ 

Зараджу* погребами 
по нДжі хан Basudft f f E f t 

Обслуга чесна І 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertake/ 

& Embaimer 
4 3 7 E A S T 5th S T R E E T 

N e w York City 
Dignified htoenus as k m a 

5150. 
TeL: ORtenercy Т-ТвСТ 

линви", бурчав О'Рорке, „і 
зв'яжи його ноги, коли я в'я­
затиму його руки. Спішнсь, 
гаки він опрнтомніс!" 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕВННК 

Заанмаїї імд 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована темпера­
тура, Модерва вивищи* 

до ужитку даром. 
PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET, 

NEW YORK. N. Y. 

TeL: ORchard 4-2568 


